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Prioritar în domeniul investiţiilor 1974:

DOCUMENTAŢII Şl
PROIECTE DE EXECUŢIE LA 
TIMP, DE BUNĂ CALITATE!

Sarcina' trasata de Conferinţa Na
ţională a partidului de a- se inten
sifica ritmul de execuţie a lucrărilor 
de investiţii, de a se scurta durata 
de realizare a noilor capacităţi de pro
ducţie mobilizează puternic în aceste 
zile eforturile constructorilor şi mon- 
torilor de pe multe şantiere ale ju
deţului. Multe obiective noi intră în 
avans in circuitul productiv, altele se 
estimează că vor fi raportate în con
tinuare. Evident, pe fondul acestor 
rezultate pozitive, nu. trebuie uitat 
că necesitatea intensificării muncii pe 
şantiere mai are o raţiune deloc ne
glijabilă: . recuperarea rămînerilor in 
urma de la alte obiective, care ău 
făcut — după cum se ştie — ca pla
nul de investiţii pe' judeţ să se reali
zeze Ia jumătatea anului doar în pro
porţie de 42,3 la sută.

In momentul de faţă ' suctesele se 
cunosc, nerealizările au şi ele dimen
siuni precise, cauzele lor s-au analizat 
şi de asemenea se cunosc. Hotărîtoare 
în continuare este colaborarea per
manentă între constructor şi benefi
ciar, concentrarea forţelor îndeosebi 
în jurul obiectivelor periclitate. Pro- 

. blema prezintă, indiscutabil, impor
tanţă dar, ţinînd seama că am păşit 
in a doua jumătate a anului ea nu 
trebuie să ne absoarbă cu totul. 
Aceasta, deoarece concomitent cu asi
gurarea tuturor condiţiilor pentru 
realizarea în termen a capacităţilor 
de producţie este necesar să se acţio- 
*eze cu toată convingerea şi pentru 
pregătirea investiţiilor anului viitor. 
Obişnuim să repetăm la infinit un 
adevăr bine cunoscut tuturor factori
lor implicaţi în materializarea în timp 
a programului de investiţii: ritmici
tatea realizărilor unui an este în în
tregime condiţionată de pregătirea lor 
din anul precedent. In această pe
rioadă se hotăreşte deci demarajul,
optim al anului 1974 şi se conturează 
modalităţile îndeplinirii ritmice şi 
devansării planului.

Care este situaţia in momentul de 
faţă? Am învăţat ceva din experienţa 
anilor trecuţi?

Răspunsurile la aceste întrebări de 
pregnantă actualitate -ar trebui pre
cedate de constatarea că, datorită fon
durilor importante do investiţii de

care va beneficia în continuare jude
ţul nostru, sarcinile de plan ale uni
tăţilor de construcţii vor creşte sub
stanţial în 1974. Referindu-ne doar la 
planul Grupului de construcţii indus
triale (antrepriză generală) şi la cel 
al Consiliului popular judeţean, creş
terile vor fi de aproape 65 la sut-î 
şi, respectiv, 13 Ia sută. Motiv te
meinic pentru beneficiari de a asigura 
la timp, în condiţii ireproşabile mi
nimul: necesar pentru sprijinirea acti
vităţii constructorilor.

în realitate, strădania beneficiarilor 
întîrzie şă se facă simţită deocam
dată. $i aceasta, în ciuda reglemen
tărilor în vigoare care prevăd asigu

rarea documentaţiilor tehnico-econo- 
mice şi a proiectelor da execuţie pen
tru obiectivele şi lucrările din 1974, 
pînă Ia data de 30 iunie anul acesta. 
Cu mai puţin de o lună înaintea aces
tei scadenţe din lucrările de investiţii 
alb anului viitor, doar 72,5% erau 
asigurate cu studii tehnico-economicc. 
şi 46,5% cu proiecte de execuţie. O 
situaţie care lasă să se întrevadă în -, 
tîrzieri mari in continuare şi greu
tăţi importante în deschiderea finan-

.(Continuare Io oaa  a III-«) 

EMIL DAVID

«nHiHiHHiimmiiS

l > l \  S U M A R :
•  Strada — cartea de vi

zită a oraşului
•  Coloana diverselor
•  PUBLICITATE

!b pag. a Il-a

•  La zi în agricultura: 
Organizarea muncii în 
flux tehnologic rămîne 
doar un deziderat?

•  Din sala paşilor pier
duţi spre oprobriul 
opiniei publice

In pag. a IH-a

•  Reţeliştii —- File de re-
portaj

•  VIAŢA
INTERNAŢIONALA

•  S P O R T ... S P O R T ...
I» pag. •  IV-a

Cu tovarăşul Mircea Tăbăcaru, inginerul şef al Întreprinderii dc piele şi încălţăminte Agnita, despre:

Preocupările privind recrutarea 
si formarea cadrelor

— Cunoaştem că in ultimii 
ani, întreprinderea a cunoscut 
o continuă modernizare. Dez
voltarea‘.ei precum şi diversifi
carea producţiei a determinat o 
creştere considerabilă sa numă
rului de muncitori. Care este 
preocuparea conducerii pentru 
recrutarea, formarea şi încadra
rea muncitorilor?

. —- Intr-adevăr, întreprinderea a 
fost subiectul unor ample meta
morfoze. De la un număr extrem 
de redus de modele de încălţămin
te, actualmente am ajuns la o pro
ducţie foarte mare a tît în ce pri
veşte cantitatea cît şi diversitatea 
ar tic old or de încălţăminte. Dota
rea întreprinderii cu utilaje moder
ne de mare productivitate, dezvol
tarea capacităţilor şi suprafeţelor 
do producţie a impus creşterea nu

mărului de muncitori calificaţi. De 
ciţiva ani încoace am organizat un 
curs de calificare de scurtă dura
tă (5 luni) şi un curs de ucenicie 
(2 ani). Numai prin aceste două 
forme, în ultimii doi ani, am cali
ficat un număr de 700 de munci
to ri dintre care cei mai mulţi sínt 
tineri.

— De unde recrutaţi cursan
ţii?

— Cu recrutarea nu avem greu
tăţi. Sínt mulţi tineri în oraş, în 
satele şi comunele din împrejurimi 
care-şi manifestă dorinţa de-a se 
califica şi lucra în întreprinderea 
noastră. Chiar în această perioadă 
avem la cursul de ucenicie, de doi 
ani ICO de tineri; 50 vor termina 

-iia I aprilie 1974 iar. 50 la 1 sep
tembrie al aceluiaşi an. In prezent, 
(recrutăm cadre pentru un curs de

scurtă durata te-1 vom deschide "a 
15 septembrie a.c. De remarcat că, 
înaintea examenului de admitere la 
cursuri, facem o presdecţie a tine
rilor. In acest fel, avem posibilita
tea ca să selecţionăm pe acei ti
neri care au înclinaţi; şi doresc 
sincer să înveţe meserie, să lucre
ze la noi.

— Cum aţi conceput organi
zarea cursurilor?

— Un colectiv conduce întrea
ga activitate de selecţionare, cali
ficare şi încadrare a cadrelor. 
Cursanţii sínt admişi pe bază do 
examen şi îşi desfăşoară activitatea 
practică în întreprindere, prin ro
taţie, Ia diferite locuri de muncă.

«Z .ii .....       ■ «..«. i n
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Convorbire realizată de 
LUCIAN JIMAN
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Şi-o vindeţi aşa?
Ce să fa c ? .. .  II cunoaşteţi pa

Sibial — Sr» plin sezon turistic
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Activităţi
pioniereşti
■  In aceste zile ua grup de elevi 

de la Şcoala generală nr. 1 din Me
diaş a plecat în tabără la Constanţa. 
Sínt elevi fruntaşi ia învăţătură, pre
cum şi ta activităţi extraşcolare.

■  Recent, grupul de elevi din ju
deţul Ialomiţa, aflat în  tabără Ia Me
diaş', a vizitat binecunoscuta între
prindere textilă „Tîrnava“ din locali
tate. Elevii au fost de-a dreptul în- 
cîntati de frumoasele produse ce se 
fabrică aici. De altfel, cei peste 170 
pionieri şi şcolari din judeţul Ialomiţa 
au vizitat şi alte unităţi economice 
din municipiul de pe Tîrnava.

Am fost la Copşa Mică şi ne-am 
interesat de felul iu care smt satisfă
cute necesităţile imediate ale cetăţe
nilor oraşului. Vizitînd un magazin 
alimentar, un aprozar, cofetăria,^ bu
fetul şi restaurantul, o idee ne stăruie 
in minte: oamenii puşi acolo pentru 
a răspunde cu .promptitudine şi în
ţelegere nevoilor locuitorilor acestui 
oraş muncitoresc nu ştiu sau au uitat 
ce înseamnă noţiuni cum ar fi co
merţ modern, aprovizionare perma
nentă, servire exemplară, spirit gospo
dăresc sau solicitudine. Parcă s-ar ii 
aşezat un văl cenuşiu dc nepăsare şi 
dezinteres asupra comerţului cu toate 
ramificaţiile sale. E simplu şi comod 
sa spui: »Nu fac pentru că n-am pen
tru  cine“. Cum poate fi calificată o 
asemenea concepţie despre comerţ? 
Şi-atunci? Atunci lucrurile se prezin
tă astfel. . .

t a  unitatea nr. 1 „Legume şi fruc
te", pe responsabilul Dumitru Buian 
l-am găsit numărîndu-şi banii încasaţi 
îm ziua respectivi. Mai era vreo ju
mătate de oră pînă la închidere. Cum
părătorii — mai ales femei —, obo
siţi după o zi de lucru, se grăbeau 
să-şi umple plasele. Cei mal mulţi 
l.uau varză — proaspătă şl frumoasă 
— roşii şi piersici.

Fasolea verde („am primit-o acum 
vreo trei z i le . ..  6C0 kg“) însă era sub 
orice critică, deşi „e cotată de calita
tea I — 3,20 lei/kg“; m orcoviţsínt pe 
terminate, ardeii iuţi din vitrină nu
mai de reclamă nu sínt, sínt zbîrciţi 
şi fără vlagă, iar gulioarele au dimen
siunile unor mere pădureţe , . .

— De ce nu sortaţi fasolea şi-o ţi
neţi amestecată, cea s putredă cu cea 
bună?

— N-avem timp. Nu răzbim cu 
treaba. . .

tovarăşul X?
— De ce nu puntîţi ordine în ma

gazie? De ce sínt ambalaje aruncate

peste tot? De ce lada aceasta cu pier
sici mari şi coapte c pusă deoparte?

— A cumpărat-o una dintre vînză- 
toare. . .  O duce acasă. . .  Vedeţi că 
sine prieten cu X . . .

— Ce legături există între fasolea 
•trieată, piersicile „rezervate'1 şi X?

Dumitru Buian nu ne-a răspuns îa 
•această ultimă întrebare, după cum 
•n-a putut să răspundă nici la altele. 
Dar oînd mai erau trei minute pînă ' 
la ora închiderii, deşi stătea de vorba

cu noi, s-a postat în 'u şa  magazinului 
oprind ciţiva cumpărători cc voiau 
să intre. „Nu mai servesc pe nimeni!“ 
Oamenii poate veneau de Ia lucru. Pi
uă la urmă i-a primit. „Dacă ar fi 
după ei ar trebui să stau aici zi ş: 
noapte". Da, dar din nefericire încă

Comerţ „ca la Copşa 
M ică” trebuie să 
însemne comerţ la 
cel mai înalt nivel!
m Calităţi de zarzavaturi în,., devălmăşie 
B Sărăcie sortimentală şi de idei comerciale 
■  N-are listă de bucate, n-are uşă, n-are„

Şedinfa Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R.

In ziua de 2 august a.c., a avut loc, la Mangalia, 
şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., pre
zidată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român.

Comitetul Executiv a ascultat o informare referi
toare la situaţia recoltării şi a îndeplinirii hotăririi 
anterioare a Comitetului Executiv in legătură cu 
această problemă.

Apreciind ca pozitivă activitatea desfăşurată plnă 
în prezent de oamenii muncii din agricultură, de 
organele şi organizaţiile de partid, Comitetul Exe
cutiv a stabilit să se acţioneze în continuare, cu 
fermitate, pentru încheierea grabnică a secerişului, 
concentrînd în acest scop mijloacele tehnice ne
cesare în judeţele care nu au încheiat această acti
vitate.

Luînd cuvlntul în cadrul acestui punct, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a indicat să se aplice riguros 
măsurile stabilite de Comitetul Executiv şi a adre
sat un apel comitetelor judeţene de partid, comi
tetelor executive ale consiliilor populare judeţene, 
comuniştilor şi tuturor oamenilor muncii din agri
cultură să ia toate măsurile pentru depozitarea in 
cele mai bune condiţiuni a întregii recolte, să se 
asigure capacităţile de depozitare pentru recolta de 
toamnă, să acţioneze cu toate forţele pentru strin- 
gerea furajelor, şi a altor culturi, pentru efectua
rea la timp şi în bune condiţiuni a tuturor lucră
rilor agricole.

în continuare, Comitetul Executiv a examinat 
stadiul lucrărilor de investiţii, stabilind ca in lu
nile august şi septembrie să fie lichidate rămîne- 
rile în urmă de pe unele şantiere, să se asigure un 
ritm mai intens de lucru.

în legătură cu aceste probleme, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a adresat constructorilor de pe şantiere, 
muncitorilor din industria construcţiilor de maşini, 
muncitorilor din industria materialelor de con
strucţii chemarea de a-şi concentra eforturile în 
perioada care urmează spre recuperarea restante
lor şi realizarea integrală a planului de investiţii 
şi de producţie, să participe cu toate forţele la în

deplinirea angajamentului naţional de înfăptuire a 
planului cincinal înainte de termen.

In cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a prezentat o informare asupra întilnirii priete
neşti a conducătorilor partidelor comuniste şi mun
citoreşti din unele ţări socialiste, care a avut loc 
în Crimeea în zilele de 30—31 iulie a.c. De ase
menea, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a informat 
Comitetul Executiv asupra convorbirilor purtate, 
cu acelaşi prilej, cu secretarul general al Comite
tului Central al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, tovarăşul Leonid Brejnev.

Comitetul Executiv a aprobat in unanimitate şi 
a dat o înaltă apreciere activităţii desfăşurate de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, care contribuie la în
tărirea colaborării şi unităţii ţărilor socialiste, la 
realizarea securităţii pe continentul european, la 
creşterea prestigiului socialismului in lume şi a 
coeziunii forţelor antiimperialiste şi p-ogresiste de 
pretutindeni.

Comitetul Executiv apreciază că intilnirea prie
tenească din Crimeea a constituit un schimb util 
de vederi asupra unor probleme ale construcţiei 
socialismului şi ale dezvoltării colaborării între ţă
rile socialiste, precum şi asupra unor probleme ale 
vieţii internaţionale actuale.

Comitetul Executiv a apreciat că intilnirea dintre 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul Leonid 
Brejnev reprezintă o nouă contribuţie la dezvol
tarea relaţiilor de prietenie şi colaborare frăţească 
dintre Partidul Comunist Român şi Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice, dintre Republica So
cialistă România şi Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste, că aceasta serveşte atît celor două po
poare, cit şi cauzei generale a socialismului şi păcii.

Comitetul Executiv a stabilit să se acţioneze cu 
hotărîre pentru transpunerea în viată a celor con
venite în cadrul întilnirii dintre secretarii general* 
ai celor două partide, să se ia măsuri în continuare 
pentru lărgirea colaborării economice şi tehnico-; 
ştiinţifice, precum şi in alte domenii între Româ
nia şi U.R.S.S.

întoarcerea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
şi a tovarăşei ELENA CEAUŞESCU din Crimeea

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Román, preşedintele Consiliului de 
Stat, şi tovarăşa Elena Caaotşcscu s-au 
înapoiat, joi după-amiază, din Uniu
nea Sovietică, unde, răspunzînd invi
taţiei C.C. al P.C.U.S., -au petrecut 
cîteva zile de odihnă în Crimeea.

La sosire, pe aeroportul „Mihail 
Kogălniceanu“, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa’Elena Ceauşescu 
au fost salutaţi dc tovarăşii Emil Bod- 
nai-aş, Manea Mănescu, Paul Nicules- 
cu-Mizil, Ghcorghc Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Virgil Trofin, ţlie Ycrdeţ, 
Maxim Berghianu, Lina Ciobanu, Flo
rian Dănălachc, Emil Drăgănescu, Ja
nos Fazekas, Petre Lupu, Leonte Rău- 
tu, Gheorghe Stoica, Vasile Vîlcu. 
Ştefan Voitee, Petre Bfajovîci, Cornel 
Burtică, Miron Constantinescu, Mi- 
hai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Cere, 
Ion Păţan, Ion Stăncscu, Iosif Uglar, 
Ştefan Andrei, precum şi reprezen
tanţi ai organelor judeţene şi munici
pale de partid şi de stat Constanţa, ai

organizaţiilor de masă şi obşteşti lo
cale.

Au fost de faţă V. I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la 
Bucureşti, ţi membri ai ambasadei.

Secretarul general al partidului a 
fost salutat cu entuziasm de nume
roşii constinţeni aflaţi pe platoul din 
faţa aerogării. Ei au venit cu portre
te ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
cu stcguleţc roşii şi tricolore, cu flori. 
Mulţimea scanda cu însufleţire nume
le conducătorului iubit al partidului şi 
statului nostru, ovaţiona îndelung, cx- 
primîndu-şi simţămintele dc profun
dă dragoste «  stimă. In această vi
brantă manifestaţie şi-a găsit o nouă 
şi pregnantă expresie înalta preţuire 
pe care toţi cetăţenii ţării -o dau ac
tivităţii neobosite a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu consacrată progre
sului neîntrerupt al patriei, pe calea 
socialismului şi comunismului, trium
fului ţcnuzei socialismului şi păcii m 
lume. ilntimpinarga deosebii dc căldu
roasă făcută secretarului general al

partidului ai constituit, totodată, o -p*- 
ternică (reafirmare |a adeziunii depline 
la [politica internă şi externă a parti
dului şi statului nostru, ,a voinţei u- 
iranime de (a milita eu fermitate pen
tru înfăptuirea ei.

Aceeaşi primire entuziastă a fost 
făcută tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşei Elena Ceauşescu in ora
şul Constanţa, pe întregul traseu, pî- 
nă în staţiunea Neptun.

★
La plecarea din Crimeea, pe aero

portul Simferopol, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au fost conduşi dc tovarăşii K. F. Ka- 
tuşev, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
K. V. RusaStov, membru al C.C. al 
l’.C.U.S. consilier al secretarului gene
ral al C.C. al P.C.U.S., N. K. Kirictm- 
ko, prîm-Secretar «1 Comitetului re
gional Crimean al P.C.U.S., 1. N. Ce- 
modurov, preşedintele Comitetului 1- 
xecutiv al Sovietului regional Crimeea, 
precum şi de alţi reprezentanţi ai o r
ganelor locailc dc partid şi de stat.

Tovarăşul NICULAE CEAUŞESCU şi tovarăşa 
ELENA CEAUŞESCU au vizitat oraşul Sevastopol

Joi dimineaţa, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu-şt tovarăşa Elena Ceauşescu, 
care s-au aflat pentru cîteva z.ile la 
odihnă în  Crimeea, Ia invitaţia C.C. 
al P.C.U.S., au făcut o scurtă vizită 
în oraşul Sevastopol.

La sosirea în oraş, oaspeţii români 
au fost salutaţi de L. D. Solodovni- 
kov, secretar a! Comitetului regional 
Crimeea al P.C. din R.S.S. Ucrainea
nă, V. S. Makarenko, prim-secrctar 
al Comitetului orăşenesc de partid, a- 
miral V. S. Sîsoev, comandantul Flo
tei maritime militare sovietice din 
Marca Neagră, amiral I. S. Rudnev, 
membru al Consiliului militar al Flo
tei maritime din Marea Neagră, N. U. 
Abramova, vicepreşedinte al Comite
tului Executiv al Sovietului regiunii 
Crimeea.

Însoţiţi de gazde, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au vizitat Muzeul istoric de la Săpun

nu e „după ei* ci după responsabilul 
D. B. Él este şef acolo.

După plecarea noastră s-a întors in 
birou şi şi-a reluat numărătoarea . . .  
inversă a banilor. Se face vînzare bu
nă la Copşa Mică. Oamenii muncesc
bine şi dacă nu întotdeauna ga-
t>csc in  magazine cc doresc, este
ifi datorită felului eronat in ca-
re înţeleg unii lucrători din comerţ 
să-şi facă datoria. Dacă avem fasole 
frumoasă — şi avem! —• de ce le-ci 
■vindem stricată, Ia un preţ ca şi crud 
ar fi bună? Dacă avem piersici fru
moase — şi avem! — dc ce mi le ex
punem în vitrină şi pe rafturi să poa
tă fi cumpărate de oricine?

E bine să realizăm planul la înca
sări, dar nu oricum!

Şi în magazinul alimentar de lingă 
aprozar am fost. Cumpărători, puţini 
îa acea oră. Cîteva Sortimente de me
zeluri dar, în general, din cele mai 
scumpe, cîteva ouă, brânzeturi puţine, 
conserve de carne şi peşte. Nu se poa
te afirma că standurile erau goale, în
să diversitatea sortimentelor şi acce
sibilitatea lor lăsau de dorit. Doar la 
sectorul băuturi lucrurile stau bine. 
O mare parte din raionul cu autoser
vire este ocupat de sticle de tot fe
lul,- conţinând băuturi mai mult sau 
mai puţin spirtoase. Este, oare, in
tr-adevăr bine? Poate că acestea se 
cumpără („se trec" cum se spune în 
limbaj comercial), dar de ce trebuie să 
tie neglijată aprovizionarea în cele
lalte domenii? Intr-un oraş muncito
resc nu este admisibil să lipsească u- 
nelc produse de strictă necesitate.

fContînnare tn m o . a TV-a>

TRAIAN SUCIU 
N. I. DOBRA

Gora, unde o dioramă de mari dimen
siuni redă lupta plină de eroism a Os
taşilor şi marinarilor sovietici desfă
şurată in timpul celui de-a'l doilea 
război mondial pentru eliberarea ora
şului Sevastopol. Cinstind memoria ce
lor care s-au jertfit în această mare 
bătălie şi ale căror nume sínt încrus
tate pe un imens .obelisc, în faţa că
ruia arde flacăra eternă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a depus o jerba 
de flori la Monumentul eroilor Se
vastopol ului.

In continuare a fost vizitat un alt 
obiectiv profund evocator pentru isto
ria bogată în fapte măreţe a acestui 
oraş: Panoramicul care înfăţişează, 
sub forma unor scone cu o mare pu
tere sugestivă, epopeea apărării Seva- 
stopolului în vremea războiului Cri- 
meei din anii 1854—1856.

Vizitarea muzeului de Ia Săpun Go
ra şi a Panoramicului din oraşul Se
vastopol a constituit pentru gazde un 
prilej de a evoca curajul şi vitejia 
ostaşilor şi marinarilor, ale poporului 
sovietic, în lupta pentru apărarea pa
triei.

Numeroşi vizitatori aflaţi în incinta 
clădirii în care se afla panoramicul o- 
raşului au salutat cu căldură pe to
varăşul Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu.

biu, membri ai cercului de arheo
logie, au început săpături arheolo
gice la Torntt Roşu, sub conduce
rea conf. uaiv. Nicolae Lupu.

Dc remarcat că acţiunea începu
tă  ieri urmează unora similare, în 
treprinse la Să'cădate şi Boiţa, sol
date cu rezultate foarte bune, cu 
depistarea urmelor unor aşezări 
dacice şi romane în aceste zone.

•  $i>rul acţiunilor cultural-edu
cative organizate de Comitetul ju
deţean de cultură şi educaţie socia
listă, în colaborare cu reprezentanţi 
ai instituţiilor culturale din mediul 
rural 3 continuat şi în  săptămîna 
aceasta la locurile de mimică ale ţă
ranilor cooperatori.

La invitaţia gazdelor a fost vizitară, 
apoi, o modernă navă militară. T o 
varăşul Nicolae Geauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu sínt întâmpinări la 
bord de comandantul navei, căpitanul 
de rangul II K. Protopopov, de între
gul echipaj, care fac oaspeţilor români 
o călduroasă primire. Sínt intonate 
(imnul de stat al Republicii Socialiste 
România şi Imnul de stat al Uniunii 
Sovietice. Se vizitează apoi instalaţii
le moderne ale acestei mari. nave mi
litare.

La încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, mulţumind pentru 
primirea călduroasă făcută pr vas, a 
urat echipajului, întregii flote milita
re a Mării Negre, n-oi succese tn. pre
gătirea de luptă’̂ i politică şi şi-a ex
primat convingerea oă între marinarii 
români şi sovietici se va dezvolta o co
laborare prietenească to t mai strinsâ.

La amiază, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au participat la dejunul oferit în o- 
noarea lor, la încheierea vizitei, do 
primul secretar al Comitetului orăşe
nesc de partid Sevastopol.

In jtimpul_ trecerii prin Sevastopol, 
(tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu au fost salutaţi 
cu cordialitate prietenească de cetă
ţenii oraşului.

După nwmjfostafti ck microgrii- 
puri de cetăţeni iia Slimnic, Cîrţa 
şi Tălmaciu, axate pe probleme dc 
agrotehnică, etică, legislaţie, ieri la 
Moşna şi Vurpăr au avut loc dis
cuţii cu cooperatorii, pe teme pri
vind politica internă şi externă a 
partidului _ şi statului nostru, dez
voltarea şl perfecţionarea învîţă- 
mîntuluî, măsurile^ recente luate de 
conducerea partidului şi statului 
pentru dezvoltarea sectorului zoo
tehnic şi stimularea crescătorilor de 
animale.

•  De ta Agenţia judeţeană de 
turism Sibiu sintern informaţi că 
s-a prelungit, pină simbătă, terme
mül de înscriere pentru excursia la 
Tina. de duminică, 5 august, unde 
va avea loc manifestarea folclorică, 
devenită deja tradiţională, „Sus pe 
muntele din Jfiaa*.

•  24 d e  o r e  •  24 d c  o r e  •

-----  Tn judeţ
•  Ln grup de studenţii ar Facul

tăţii dc filologie şi istorie din Si-

A. SZOMBORÎ
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Coloana
diverselor

Dublă infracţiune, 
dublă pedeapsă

Angela Mailath, domiciliată în 
Bazrea nr. 386 (jud. Sibiu), nu iu
beşte copiii? După ce şi-a provocat 
întreruperea cursului normal al 
sarcinii, văzînd că »merge“, a în
cercat să facă aceeaşi operaţie şi 
Anei Casany. Rezultatul n-a fost 
cel dorit. Demascată, A. M. a fost 
condamnată de către instanţa de 
judecată la două pedepse de cîte 
un an şi trei luni închisoare fie-

Cel frei 
„muşchetari"

Au băut la cabana Curmătura 
Ştezii — cică ieşiseră să respire aer 
curat — s-au îmbătat şi le-a ve
nit chef de harţă. Ce a urmat e 
lesne de priceput: scandal, înjură
turi, pumni în dreapta şi-n stingă, 
sticle sparte, scaune rupte. Pentru 
comiterea infracţiunilor de ultraj 
la bunele moravuri şi distrugerea 
de bunuri obşteşti (in valoare de 
1 6C0 lei) Emil Ruja şi loan Achim 
Bischin au fost condamnaţi la un 
an şi nouă luni, iar Petru Ruja la 
şapte luni închisoare.

Speculantul 
din Mediaş

loan Bindea, domiciliat în Me
diaş, str„ Livezii nr. 1, era munci
tor Ia ăntaprinderea „Emailul ro
şu“. Ce i-a venit lui într-o zi: să 
se reprofjikze. Şi a devenit peste 
noapte nici mai mult nici mai pu
ţin dec it. . .  comerciant. Cumpăra 
butelii pentru aragaz la preţul ofi
cial de 360 lei bucata — probabil 
avea el pe cineva care-i înlesnea 
acest lucru — şi le revindea c u . . .  
2 600 lei bucata. Afacerea a mers 
p is ă . . .  n-a mai mers. I.B . a fost 
prins, judecat şi condamnat la un 
an şi nouă luni închisoare. Să se 
dezveţe d® necinste şi speculă!

Şoferi în... ofsaid
Ion Zaharia, Ion Firiea, Marin 

Pasăre. Mihai Platner (şi mai sint 
şi alţii), şi-au făcut un prost obi
cei din a lua bani de la călători 
fără a  le elibera bilete. Azi aşa, 
mâine aşa, azi de ia unul, miine de 
Ia d o i. . .  pină au fost- prinşi de 
conducerea întreprinderii de trans
portam auto, coloana Sibiu. Rezul
tatul: primilor doi le-au fost des
făcute contractele de muncă, celor
lalţi le-au fose date diferite 
sancţiuni disciplinar* şi administra
tive.

Ar fi bine ca acest; verificări să 
se facă mai des pentru a  se pune 
capăt năravurilor unor şoferi cer
taţi cu etica.

m
lCa-n codru

*
I

-  c a r te a  de vizită a o raşu lu i (I)

i

i
I
I

im
Despre Ovidiu Paulescu (dornici- ; 

Iiat în Sibiu, cartier Hipodrom, bl. 
19, ap. 51) şi Dan Cristea (Mediaş 
str. Republicii nr. 24) am mai scris 
în coloanele ziarului. Să ne amin
tim: în seara zilei de 1 martie a.c. 
după ce au consumat băuturi al
coolice împreună cu loan Bogariu, 
cei doi l-au trîn tit pe acesta la 
pămînt fracturîndu-i clavicula, i-au 
luat portofelul cu bani, ceasul şi 
alte obiecte personal'; (în valoare 
totală dc 2 600 lei). Cum s-ar zi
ce: ca-n codru. In consecinţă O.P. 
a fost condamnat la doi ani şi şa
se luni închisoare, iar tovarăşul său 
de rele, D. C., la 3 an.i închisoare. 
Acum vor avea timp să mediteze 
asupra felului cum trebuie să se 
comporte în societate!

•  SIBIENII POT FACE MAI 
MULT PENTRU URBEA LOR.

•  PRINTRE COCOAŞELE 
UNOR STRĂZI, CA PE „VALU
RILE DUNĂRII“

•  MODA GUNOAIELOR „UI
TATE“ . . .

Zilele trecute cineva dădea un 
pronostic, spunînd că, peste 5—10 
ani, jumătate din populaţia Sibiului 
va locui, probabil, în cartierul Hi
podrom. Tot ce este posib il... 
Ştim cu toţii că aici s-a construit 
in ultimii ani zeci de ■ blocuri şi 
că extinderea acestui cartier îneîn- 
tător continuă. Şi alt1; părţi ale o- 
raşului ca Terezian, Ştrand, sínt 
cartiere ce-şi etalează construcţiile 
noi, moderne — blocuri, vile — 
care au schimbat complet înfăţişa
rea Sibiului şi au creat, bineînţe
les, excepţionale condiţii de lo
cuit. Noul se îmbină cu frumo
sul, cu curăţenia — la un înalt 
nivel de civilizaţie. Lucru, de alt
iéi, firesc şi care face ca faima Si
biului să crească. Cu toate acestea, 
insă, nu se poate spure; că s-a făcut 
totul pe linie de gospodărie. Por
nind chiar din cartierul Hipo
drom, se observă imediat faptul că 
in capătul traseelor de autobuze 
8, 11, 12, 18 ar fi necesară mai 
multă curăţenie. Ţarina, pămîntul 
sínt prea la ele acasă, ajungînd să 
acopere şi gura de scurgere la ca
nal. Cineva ar trebui să vegheze 
Ia păstrarea întocmai a curăţeniei 
şi Ordinii. Spunînd „cineva* ne 
referim nu numai la unei'; între
prinderi şi instituţii, ci şi la cetă
ţeni. Ei trebuie să fie preocupaţi 
mai mult de buna gospodărire a 
spaţiilor în mijlocul cărora trăiesc. 
Iată, de exemplu, Ia blocul T ll  
am văzut mai mulţi adulţi şi co
pii îngrijind spaţiile verzi din ju
rul blocului. Dar nu peste tot se 
constată acest lucru. La numai cîţi- 
va paşi, în faţa impunătorului bloc 
T5 stă gunoiul, musteşte o baltă 
dizgraţioasă. Intre blocurile T9 şi

TlO pămîntul încă n-a fost întins 
şi. au crescut bălăriile pe el ca pe 
maidan. Dar dacă aceste clădiri 
n-au o vechime prea mare, despn; 
Şcoala nr. 21 nu se poate spune a- 
celaşi lucru. Ea fiinţează de mai 
mulţi ani. Şi totuşi nici pînă a- 
cum din faţa acesteia n-a dispă
rut un maidan năpădit de buru
ieni Constructorii, gospodarii ora
şului vo-r fi uitat, sau poate n-au 
mai răzbit cu lucrul. Dar condu
cerea şcolii putea lua iniţiativa ca 
elevii să amenajeze acel teren de 
lingă gardul dispre blocurile 9 
şi 10 şi să sădească flori şi pomi.

In Sibiu, însă, am mai remarcat 
şi altceva. Aici se pare că există

o adevărată modă a gunoaielor ui
tate. Grămezi întregi flanchează 
străzile aşteptînd nu se ştie pe ci
ne să le transporte. Pe str. A. I. 
Cuza, bunăoară, la ora vizitei 
noastre pe lângă faptul ca era ne
măturată, în capătul dinspre str. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej stătea de 
planton un morman de gunoi şi 
moloz. O imagine similară am vă
zut şi pe str. Yalta şi Andrei Mu- 
reşanu. Pe artera vecină cu aces
tea, Mirăslău, cineva şi-a depozi
tat molozul cu cărămizi şi cahle 
sfărâmate abandonindu-1 în strada, 
care nu vrea să-l asimileze, motiv 
pentru care i-a crescut o . . .  co
coaşă. Şi fiindcă vorbim despre o 
asemenea protuberantă, ar trebui să 
amintim că şi str. Oituz este îm
povărată cu cocoa?;, din cauza de
nivelării. O altă stradă paralelă cu 
aceasta, Eroilor, reclamă neajunsuri 
mult mai mari. Pe ea s-ar putea 
face filmări pentru a avea imagi
nea unui veritabil drum de ţară 
desfundat, cu hopuri şi adîncituri 
de prima clasă.

Cit priveşte moda cu gunoiul 
lăsat în grăm'îzi am văzut că aceas
ta este extinsă pe o rază destul de

marc a oraşului — .pe unele străzi 
care corespund în arterele Moldo- 
vanu şi Bîlca, pe str. C. Hurmuza-
chi, pe străzile: Munteniei, Coşbuc, 
D. Th. Neculuţă, Rusciorului, A- 
leea Filozofilor, Cristian etc.

Parcurile, oricît ar fi ele de 
darnice în verdeaţă, se încăpăţî- 
nează să acopere cu iarbă şi mize
ria. Aşa stau lucrurile cu parcul 
din faţa Policlinicii dr® adulţi. în
tr-o băltoacă se observă urmele u- 
nor acte dc „caritate“. Unii, însă, 
au vrut, probabil, să umple acea 
adîncitură cu sticle sparte, şi cu 
gunoaie. Ceva cil totul aparte am 
întîlnit în parcul de pe şoseaua 
Alba Iulia. In continuarea acestei 
oaze de verdeaţă se află o întin
dere cu teren accidentat bun pen
tru cea mai exigentă cursă de mo- 
tocros sau de sărituri peste pietre, 
bucăţi de ciment, buruieni, lem
ne, gunoi. Pe alături se află dru
mul cu dîre adînd, amintind dc 
„brazda lui Novac". In apă se 
zbenguie brotăceii. Şi totuşi aco
lo se zice că este o stradă, care 
poartă numele lui Vasile Cîrlova. 
Oricît de romantic ar fi fost poe
tul, acea parte a străzii nu credem 
să-i onoreze numele. Şi ce alee ar 
putea fi amenajată!

O ciudăţenie am întîlnit şi pe 
str. Popa Şapcă. Acolo, s-au mon
tat două porţi metalice care să 
închidă trecerea. Se pare că proiec
tul şi porţile aparţin întreprinderii 
„Flaro“. La proiect s-a renunţat de 
un an, dar Ia porţi, ba.. Ele încurcă 
şi acum circulaţia, oamenii trebuind1 
să meargă pe partea carosabilă a 
străzii. Le bate vîntul, se face tă
răboi, dar degeaba.

Cu toate acestea se va spune că 
Sibiul rămîne un oraş frumos, cu
rat. Nu ne îndoim. Dar de ce să 
i s: ştirbească din acel farrfrec me
ritat şi din reputaţia cunoscută? 
Organele în drept şi nu numai ele, 
ci şi cetăţenii ar trebui să adauge 
şi acel spor de frumuseţe care este 
aşteptat.

M. OLTEANU

0 formaţie 
americana de 
jazz la Sibiu

Miercuri, sala Teatrului de stat 
Sibiu a găzduit concertul de jazz al 
formaţiei Wesleyan College (West Vir
ginia, S.Ü.A.).

Formaţia americană se află în Ro
mânia din 18 iulie, concertînd în di
ferite oraşe ale ţării urmînd să-şi în
cheie turneul, ce face parte din seria 
schimburilor culturale dintre S.Ü.A. şi 
România în 9 august.

Prezentînd un „big band" de 20 de 
persoane, sub conducerea dirijorului 
David Milburn, studenţii americani au 
evoluat în piese tradiţionale şi clasice 
specifice acestui tip de formaţie.

Paleta orchestrală a vizat mai mult 
execuţia în pachet, pe grupe de suflă
tori, remareîndu-se la reluarea refre
nelor printr-o forţă de şoc deosebită. 
Amintim piesele „Mişcă-te în timp" 
din repertoriul lui Count Basie, 
„Drum de ţară“ — pe formulă de 
blues — în care au evoluat soliştii Lee 
Matchett la pian electric, Vince Isner 
(trompetă) şi John Purbaugh (trom
bon). Cu acelaşi interes au fost urmă
rite piesele „Stradă singuratică“ (bala
dă), „Lucreţia“ — din repertoriul for
maţiei Blood, Sweet & Tears şi „O 
fată cuceritoare", lucrat după formu
lele moderne ale orchestraţiei lui Don 
Ellis.

Formaţia s-a remarcat mai mult 
prin developarea sonorităţilor _ în
blocuri sonore, fapt care a reuşit sa 
suplinească inexistenţa unor vîrfuri, 
a unor solişti cu solouri seînteietoare.

O notă deosebită a avut-o trompe
tistul Vince Isner care prin dezinvol
tura improvizaţiei şl felul matur de 
construcţie a frazelor a demonstrat că 
se află deja în posesia unui stil.

Dintre formaţiile americane de ti
neret care ne-au vizitat în ultimele 
luni, orchestra Wesleyan College se 
conturează ca o formaţie cu un mers 
ascendent, deşi are în spate doar 4 
ani dc activitate, mesageri valoroşi ai 
simbolurilor umanitare ale artei şi 
prieteniei între popoare.

Prof. N. IONESCU
preşedintele clubului de jazz Sibiu

Un neobosit îndru
mător al artiştilor 

amatori

Din nou despre 
efectele  alcoolului

Majoritatea infracţiunilor — sta
tisticile sínt edificatoare în acest 
sen» — sânt comise sub influenţa 
băuturilor alcoolice. Iată încă un 
exemplu de încălcare a normelor 
d i convieţuire socială: loan Dru- 
maş — din satul Noul (comuna 
Roşia), aflat în stare de ebrietate, 
a pătruns în seara zilei de 16 sep
tembrie 1972 în locul de cazare a 
muncitorilor de la I.R.C. Sibiu şi 
l-a lovit pe Vasile Izdrăilă provo- 
cîndu-i leziuni grave, fiind necesa
ră internarea de urgenţă a acestu
ia în spital. Pedeapsa pentru I. D. 
n-a întîrziat: trei ani de închisoa
re pentru infracţiure;a de vătăma
re gravă a integrităţii corporale, 
cu reţinerea stării de recidivă.

j Datorii uitate
■•
! I.R.C. Sibiu a efectuat în luna 

mai a acestui an lucrări de repa- s 
raţii la magazinul Universal de |  
pe strada N. Bălcescu. După ce au j 
terminat, muncitorii şi-au strîns |  
uneltele şi au plecat. Ceva însă j 
tot au uitat: pe strada Telefoanelor 
de mai bine de două luni zac gră
mezi de moloz şi materiale deve
nite inutilizabile. Le-au uitat sau 
le-au lăsat intenţionat sperînd că 
locuitorii de pe această stradă vor 
fac* ei curăţenie?

f>. IONAŞCU

Dacă nu mi s-ar fi spus dinainte, 
n-aş fi crezut că am în faţă nn pen
sionar. Privirea vioaie, glasul hotărît, 
gesturi repezi, precipitate. Parcă veşnic 
în competiţie cu timpul Iui şi al al
tora, Simion Müller a rămas un în
drăgostit de muzică, de oameni, de 
mişcare, de viaţă.

L-am găsit în mijlocul pionierilor 
care alcătuiesc fanfara Casei pionieri
lor din Cisnădie. Este cea mai recentă 
realizare a neobositului muzician.

15 ani şef partidă trompetă la Fi
larmonica de s u t  din Sibiu, ajuns acolo 
la capătul unei munci tenace de auto
didact, el a fost unul din valoroşii 
animatori ai mişcării artistice de ama
tori. „Munca de instructor cultural 
mi-am început-o la întreprinderea 
„Steaua roşie" prin 1952. Apoi am 
îndrumat fanfara întreprinderii „In
dependenţa" şi, timp de 7 ani am or
ganizat şi condus orchestrele de mu
zică populară şi uşoară ale clubului 
ei".

In toamna lui 1968 a preluat fan
fara Casei de cultură a sindicatelor

din Cisnădie, pe care a condus-o din 
succes în succes, spre desăvîrşirea do
rită de fiecare formaţie de amatori.
’ Anul acesta, a început să se ocupe 
îndeaproape şi de fanfara' Casei pio
nierilor din Cisnădie, cu care actual
mente se găseşte Ia Constanţa, ia festi
valul „Trompeta de aur*, alături de 
alte 11 fanfare din întreaga ţara. 
Prima participare la o competiţie na
ţională, primele emoţii alături de ti
nerii săi învăţăcei.

„Ii urmăresc cu atenţie şi pe cei 
care au într-adevăr mult talent îi în
drum către şcolile de muzică. Este o 
adevărată plăcere să descoperi încli
naţii deosebite încă de la cea mai fra
gedă vîrstă“.

După ce o viaţă întreagă s-a de
dicat muzicii şi acum prezenţa sa este 
la fel de vie în activitatea culturală 
a oraşului textiliştilor. Există în omul 
acesta, peste care timpul parc să nu 
fi trecut, o inepuizabilă forţă dc 
muncă, o pasiune statornică pentru 
migăloasa şi dificila ocupaţie de în
drumător al celor tineri şi al celor 
vîrstnici. Satisfacţiile sínt mari şi bine
meritate.

Locul I pe ţară în 1971 şi marele 
premiu „Omagiu partidului“, cu fan
fara Casei de cultură a sindicatelor 
din Cisnădie, apariţii la televiziune, 
numeroase concerte în judeţ şi pe li
toral, turnee în ţară şi străinătate. De 
pe culmea pe care a ajuns, venerabi
lul muzician nu priveşte înapoi cu 
nostalgic. N-are timp. Mai sínt copii 
care abia desluşesc tainele alămurilor, 
mai sínt tineri care vor «ă-şi desăvîr 
şească talentul, mai sínt oameni care, 
ajunşi la apóséul evoluţiei lor artistice 
doresc un şef de orchestră cu expe
rienţă. Sínt atîtea de fă c u t...  Simion 
Müller priveşte cu încredere înainte.

GEORGE DAVID

A p la u z e  p en tru  
D u m b r ă v e n i

De curînd s-a des
făşurat, în pitoreasca 
localitate Fundata din 
judeţul Braşov, a V-a 
ediţie a tradiţionalei 
„Nedec a munţilor“, 
manifestare folclorică 
de largă şi variată 
participare, 'tare a re
unit şi de data asta 
formaţii reprezentati
ve ale judeţelor Dîm
boviţa, Prahova, Co
văsită, Argeş, Sibiu şi 
Braşov. Din partea ju
deţului nostru a par
ticipat Ansamblul fol
cloric al Casei de cul
tură din Dumbrăveni 
cu spectacolul „Fain îi 
jocu pe Tîrnave". Pe 
un fundal montan îti- 
tr-un cadru natural de 
o frumuseţe sălbatică, 
formaţiei reprezenta
tive a judeţului Sibiu 
i-a revenit cinstea de 
a deschide programul 
artistic prilejuit de in
teresanta confruntare 
artistică.

Au adus ou ei în a- 
ceastă vale de piatră 
şi verdeaţă doina tă
răgănată şi domoală a 
plaiurilor tîrnăvene, 
simplitatea şi eleganţa 
costumului local, vir
tuozitatea şi frumuse
ţea învîrtitei de la Şa- 
roş. .

„Purtata fetelor“, 
dans plin de graţie şi 
sensibilitate feciorelni
că, s-a remarcat prin- 
tr-o mare doză de li
rism, prin poezia a- 
celui limbaj pe care 
numai gestul îl are.

„Bătrîneasca“ — joc 
domol, de o sobrieta
te impunătoare amin
teşte de apele şerpuin
de ale Tîrnavei şi nu 
poţi să n-o compari 
cu purtata de pe Mu
reş sau Someş, jocuri 
cunoscute prin graţia 
şi eleganţa pasului.

Suita de dansuri lo
cale, cu care Ansam

blul folcloric din 
Dumbrăveni şi-a în
cheiat spectacolul a 
constituit o adevărată 
mostră de sincretism 
folcloric.

Strigăturile — voit 
satirice — au înviorat 
atmosfera, au descreţit 
frunţile, creînd buna 
dispoziţie şi deschizînd 
apetitul de petrecere 
şi voie bună.

Puritatea şi auten
ticitatea interpretării» 
alături de un reperto
riu bine ales, cu mult 
gust şi simţ artistic, au 
adus formaţiei folclo
rice din Dumbrăveni 
laude şi aplauze bine
meritate, situînd-o în
tre cele mai valoroase 
participante Ia cea de 
a V-a ediţie a festi
valului folcloric „Ne- 
deea munţilor“, Fun
data 1973.

ILIÉ MOISE

ţ :'-5 á %
Filă de album sibian

CINEMA

%

SIBIU: PACEA:
Cind legendele mor

(orele 9,00: 11,30: 14.00: 16.30; 19,00;
21.00) : ARTA: Marea evadare, seriile
T si II (orele 9,00: 12,30: 16.00:
19,30); 7 NOIEMBRIE: Anchetatorul 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20.00) ; TINERETULUI: O floare şi 
doi grădinari, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimul
artuş (orele 9,00: 11.15: 14,00: 16.30: 

.'9,00; 21,15); TINERETULUI: Noi 
trei şi cîinele (ora 10,00) şi Războiul 
subtera* (orele 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Frumos,
onest, emigrat în Australia (orele 
11,00; 16,00; 18,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Drumul spre 
vest (orele 16,00; 18,00 şi 20,CC).

DUMBRĂVENI: 7 NOIFMBKIF 
Jocul de-a moartea (orele 18,00 si
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Veronica (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Directorul, seriile 1 
şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Vacanţa fe Roma (orele 17,00 şi 19,00).

£ a  d i s p o z i ţ i a  d v .

CONFERINŢE
La Casa de cultură 

3 tineretului din Si
biu, ora 18, va avea loc şedinţa mem
brilor clubului „Prietenii formaţiei 
Stereo“, cu care ocazie se va dezbate 
şi tema: Tineretul şi mass-media. Ur
mează de asemenea, un recital de mu
zică uşoară cu Adrian Orlea şi for
maţia „Stereo". Invitaţi de onoare 
pentru această acţiune sínt tinerii 
fruntaşi de la fabrica „13 Decembrie“ 
din localitate.

Petrescu: Scriitori români şi străini. 
Editura Dacia; Eiisabeta Iosivoni: Mo
dele de lansetă cu broderii. Editura 
tehnică.

i  vi *
EXPOZIŢII

©
CĂRŢI NOI

In Turnul sfatului,
expoziţia permanentă 

„Din istoria oraşului Sibiu“. Cuprinde 
momente din istoria arhitecturii, for
tificaţiilor, breslelor — exponate ori
ginale, imagini din oraşul medieval,
fotocopii ale unor acuarele din seco
lul al XVIII-lea, care redau monu
mentele existente a tunci, ulterior în
lăturate prin sistematizarea oraşului.
Vizitarea expoziţiei se poate face zii 

ic între orele 9—17.

ţi ani din emisiunea „Seară pentru 
tineret“. 11,10 — Istoria filmului 
sonor (reluare). „Priveşte înapoi 
cu mînie“ (Şcoala engleză de cine
ma). 13,00 — Telejurnal. 14,00 — 
Tenis de cîmp România—U.R.S.S. 
18,35 — La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 — 
Teleconferinţa de presă. 19.20 — 
1001 de seri. 19.30 — Telejurnal. 
20.00 — Cîntecttl săptămînii. 20,05 
— Prim plan. 20,30 — „Treptele 
ţării" — emisiune de cîntece şi 
versuri, 21,00 — Pagini de umor: 
„Aventuri în epoca de piatră". 
21,50 — Telegîob. Itinerar iugoslav. 
Reportaj filmat. 22,10 — 24 de 
ore. 22,35 — Concertul orchestrei 
de estradă a Radiotcleviziunii !a 
palatul culturii din Arad.

Nicolae Bălcesruţ 
Românii sub Mih.it- 

Voievod Viteazul. Editura Albatn 
D. H. Laurence: Fii şi îndrăgostiţi. 
Editura Cartea românească; Floria i 
Tucă: Cîmpul istoric de la Mărăşeşti. 
Editura militară; Vasil Bîkov: Al cin
cilea ştreang. Editura Univers; Liviu

TELEVIZIUNE□
limba rusă. Re

capitulare (5). 9,30 — O viaţă pen
tru o idee: Gheorghe Munteanu- 
Murgoci (reluare). 10,00 — Telex. 
10,05 Cărţi şi idei. 10,35 — Selec-

U m p u l

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
»ir cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
din sectorul sud-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 10 şi 
12 grade, iar cele maxime vor oscila 
între 23 şi 26 grade,

Imagina din spectacolul susţinut miercuri la Sibiu de orchestra Wesleyan 
College Jazz -  S.U.A.

Ministerul Industriei Uşoare
P R O S P E C T

Pentru anul şcolar 1973— 1974 se primesc înscrieri 
în anul I, fără concurs de admitere, între 3 august —
2 septembrie 1973 pentru Şcoala profesională cu durata 
de şcolarizare de 2 ani în meseria: OPERATOR; LA 
FABRICAREA ŞI PRELUCRAREA GEAMULUI, 
pentru întreprinderea de geamuri Mediaş şi vor fi 
şcolarizaţi la Grupul şcolar M.I.U. Mediaş.

AVANTAJELE MESERIEI:
Pe perioada şcolarizării elevii vor primi masa, 

cazarea şi îmbrăcămintea de şcoală gratuit. La înca
drarea în muncă absolvenţii vor avea locurile d e , 
muncă asigurate la întreprinderea de geamuri Mediaş, j 
La promovarea de la o  categorie la alta de asemeni' 
vor avea reduceri de stagiu. Vor avea prioritate la 
promovarea în meserie şi la trimiterea la şcoli de 
maiştri.

ÎNSCRIERILE SE FAC PE BAZA
URMĂTOARELOR ACTE:
— Cerere
— Certificat de naştere (original-t-copie nelegali

zată)
— Certificat de absolvire sau adeverinţă a şcolii 

generale a 8— 10 clase.
— Buletin de analiza sîngelui şi rezultatul exa

menului radiologie pulmonar efectuat cu cel 
mult 3 luni înainte de înscriere.

— Certificat medical eliberat de circumscripţia 
sanitară de care aparţine copilul.

în vederea înţelegerii acestei meserii conducerea 
întreprinderii pune la dispoziţia tinerilor care doresc 
să înveţe această meserie, în fiecare zi, posibilitatea de 
a vizita întreprinderea de la orele 8— 10 pînă la data 
de 2 septembrie 1973.

Cei interesaţi se vor adresa biroului salarizare- 
personal-învăţămînt de la întreprinderea de geamuri 
Mediaş, str. Sibiului, nr. 38, zilnic între orele 7— 15, 
telefon 13131 — int. 134.

■■■■■£«■■RsaaI■■■■■a■■■B■Ie11■B*■aI ■Bi■■I ■a■■■■c■I a as•••« v«'>

' CLUBUL UZINEI „INDEPENDENTA“ SIBIU,

anunţă deschiderea începînd cu data de 1 octombrie 
1973, a următoarelor cercuri cu o durată de 6 luni:

— Cerc de dactilografie
— Cerc de stenografie (începători şi avansaţi)
— Cerc de acordeon (începători şi avansaţi)
— Cerc de chitare (începători şi avansaţi)
—  Cerc de limba germană (începători şi avan- 

, saţi)
— Cerc de limba franceză (începători)
— Cerc de limba engleză (începători şi avan

saţi)
— Cerc de limba italiană (începători şi avan

saţi).
La terminarea cursurilor de dactilografie şi steno

grafie, se eliberează adeverinţă de absolvire.
înscrierile şi relaţii, zilnic la biblioteca clubului, 

între orele 8— 13 şi 16— 21, pînă la data de 1 septem
brie 1973.
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[Ministerul industriei construcţiilor
♦

1 de maşini-unelte şi electrotehnicii
£
î  în colaborare cu Ministerul Comerţului Interior, or- 
i ganizează în perioada 2—4 august a.c., la magazinul 
i „FEROMETAL“ din Sibiu, str. Avram Iancu nr. 3.
; o expoziţie de televizoare şi aparate de radio oferite
* de industrie şi pe care comerţul le va contracta pen-
♦ tru anul 1974.
I Publicul este rugat să viziteze şi să-şi expună păre- 
ţ rile şi observaţiile sale în chestionarele existente la 
f magazin.

M ica  pu blic a
VÎND motor tăiat lemne. Infor

maţii Sibiu, str. Calea Şurii Mari, 19.

VÎND casă 3 camere libere şi ma
gazie mare. Şerpuită 11,

CAUT femeie îngrijire copil. Infor
maţii, Hipodrom, bloc 20, ap. 5, după 
ora 16.

PIERDUT contract construcţie lo
cuinţă proprietate personală cu nr. 
3458, pe «urnele Atnbruj Maria. II
declar nul.

îndurerata familie anunţă înce
tarea din viaţă, după o grea sufe
rinţă, a iubitei lor soţie şi mamă.

ZDRENGHEA ANA 
de 64 aui.

înmormîntarea va avea loc vi
neri, 3 august, ora 11, din str. 
Morilor, 12.
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La zi, în agricultură

Organizarea muncii în flux tehnologic rămîne doar un deziderat?
Zilnic pe ogoare se lucrează in

tens. Combine, cosaşi, prese de ba
lotat paie, pluguri, maşini de îm
prăştiat îngrăşăminte, semănători 
— forţe impresionante mobilizate 
din zori şi pînă-n noapte, uneori 
şi noaptea, în ampla bătălie a re
coltei acestui an. Mai ales acolo 
unde dezideratele majore ale zilei 
au fost înţelese adecvat, rezultatele 
sínt meritorii. Nu putem face a- 
firmaţia că în unele locuri nu se

lucrează. Pretutindeni se lucrează. 
Cum însă? Aceasta ni se pare a fi 
problema de fond: randamentul 
muncii, rezultatul concret al chel
tuirii de efort. Şi în această direc
ţie există o multitudine de situa
ţii elocvente, semnificative, care a- 
testă fie capacitatea organizatorică 
înaltă^ a coieotivelor de oameni, fie 
investiţia ineficientă a eforturilor 
datorită inerentelor lipsuri de con
cepere a coordonării activităţilor.

Cînd fotul „nu se poate“, 
ce se mai poate ?

Miercuri, X august. Zi splendidă 
pentru lucru în cîmp. Toţi oame
nii din agricultură au aşteptat şi 
aşteaptă încă asemenea zile. Cum 
sínt însă folosite aceste clipe „de 
aur“? La ora 11,00, în hotarul 
„Botorca“, al C.A.P. Blăjel, meca
nizatorul Silvian Gîrlonţa, împreu
nă cu brigadierul de cîmp Teodor 
Vándor, aşteaptă să se „ducă rouă". 
Lanul de grîu este încă umed. Mai 
ales că aici s-a semănat trifoi în 
cultură ascunsă şi, datorită preci-

fiitaţiilor abundente, vegetaţia este 
uxuriantă. Da, aici combina „Glo

ria" va lucra greu. . .
— Nici pînă acum n-am lucrat 

mai uşor, afirmă tractoristul. Lu
crez de trei zile aici. N-am „bă
tut“ în nici o zi mai mult de 11 
tone. Am lucrat mai mult după- 
raasa, cînd lanul era mai uscat.

în alt hotar, la „Fîntîna cioarei", 
la aceeaşi oră şase combine C .l— 
C.3 îşi făcuseră drum cu greu în 
lan. Preşedintele unităţii, Gheor- 
ghe Roman, găseşte că principala 
cauză a acestei stări de lucru este 
„vremea“. Buruiana a potopit la
nurile datorită „vremii“, grîul a 
rămas mic d a to rită ... „vremii" 
ş.a.m.d.

— Cît grîu aţi erbicidat din ce
le 208 ha existente?

— Nu ştiu precis, 60 sau 80 ha. 
Dar asta n-are im portan ţă...

— Cum aşa?
— Oricum, nu s-a putut face 

mai mult. $i nici efectul erbicida-

rii_ nu este grozav. Tot avem bu
ruiană în lanuri . . .

Intrăm în amănunte organizato
rice. Orzul, de pe 30 ha, a fost re
coltat de mult. Paiele au şi fost 
balotate, semn că mecanizatorii 
Toader Păucean şi Toader Tufă 
şi-au făcut datoria. Mai mult, şi 
paiele de grîu de pe 20 ha au fost 
balotate. Dar, recoltarea griului 
s-a executat pe 100 ha. Deci se 
putea balota mai mult.

— Cît teren s-a eliberat de ba- 
loţi?

— Azi am început transportul...
»<•% *■ - •««* . - - <-

— De ce aşa tîrziu?
— Nu s-a putut altfel. La »oi 

plouă în fiecare z i . . .
Fără îndoială, capriciile vremii şi 

în această vară au fost „la înăl
ţime". Dar, din moment ce paiele 
au fost balotate, nu puteau fi oare 
transportate imediat? De altfel, 
aceasta este şi o cerinţă' a organi
zării muncii în flux tehnologic. 
Oare nu s-a auzit Ia Blăjel încă de 
aceste lucruri? Aşa se pare, din 
moment ce recoltarea orzului s-a 
încheiat de mult, iar semănatul 
culturilor succesive . . .

— Este în preocupările noastre, 
afirmă preşedintele. Am şi început 
arăturile, pe 1—2 h a . . .

Este evident, dacă sa lucrează în 
continuare în acelaşi ritm, pentru 
a executa arături pe 30 ha tre
buie . . .  30 de zile. Adică la sfîrşitul 
lunii august se poate încheia aratul 
terenului destinat culturilor succe
siv” ! Are rost oare să se însămîn* 
ţeze porumb la sfîrşitul iui august? 
Nimic, în afară de lipsa de preo
cupare a conducerii, nu i-a împie
dicat pe cooperatorii şi mecaniza
torii din Blăjel să însămînţeze cul
tura succesivă de porumb la sfîr
şitul lunii iulie . . .

Considerăm că este timpul ca şi 
aici să fie rezolvate mai operativ 
şi mai responsabil problemele ma
jore ale campaniei agricole de va
ră, pentru ca rezultatele muncii tu-

turor să fie mai bune. Pentru că 
se poate, dar numai în  cazul îs  
care »nu se poate" nu este purtat 
în braţe toată ziua, pe teren . . .

în hotarul „Dealul rorii“, la 
C.A.P. Razna combinele lucrează 
de zor la recoltarea orzoaicei.

— Vom obţine producţii bune, 
afirmă inginera Valentina Chiţii. 
Am luat măsuri pentru a asigura 
îndeplinirea sarcinilor asumate. De 
exemplu, am erbicidat cerealele 
păroase pe 60 din ceh 85 ha exis
tente. Am încheiat recoltarea or
zului. La orzoaica avem deja tre
cute la realizări 6 din cele 50 ha 
existente. Şi la grîu am început 
•recoltarea. Dispunem de 3 combi
ne care merg bine . . .

Da, se poate afirma că aici 
munca este bine organizată. Paie
le de orz au fost balotate şi trans
portate la sectorul zootehnic. Şi

fiarele de orzoaica au fost deja ba- 
otate pe 3 ha. Deci — se lucrea-

La C.A.P. Blăjel s-a început (de ce aşa de tiriiu?) transportul baloţilor de paie

ză din aproape în aproape, cura 
se spune. Realizarea sarcinii la cul
turile succesive este deci o proble
mă de o re . . .

— Da de unde? se întreabă ş r . 
ne întreabă specialista unităţii. Nu 
avem arat sici un ar de mirişte. 
Pentru că a tît în cultura de orz 
cît şi pe 12 ha orzoaica am semă
nat trifoi. Doar nu o să intrăm cu 
plugurile în trifoi semănat de asta 
primăvară?

Nu, nici vorbă nu poate fi de aşa 
ceva. Cum însă se vor îndeplini, 
pe judeţ, sarcinile privind culturile 
succesive, dacă numai Bazna, de 
exemplu, va contribui cu o nerea- 
lizare de 75 ha?

— Noi am primit această sarci
nă, pentru că aşa si s-a transmis: 
„Trebuie să semănaţi 75 ha de po
rumb în cultură succesivă". Dar, 
pe 22 din cele 85 ha cultivate în 
acest an cu orz, orzoaica şi grîu 
am semănat trifoi în cultură ascun
să. Admiţînd faptul că vom semă
na porumb pe toată suprafaţa de 
mirişti posibile, nu dispunem de 
mai mult de 63 ha. Şi asta ar în
semna să aşteptăm pînă vom în- 
ch'îia recoltarea griului, adică pes
te circa 2 săptăm îni. . .

După cum lesne se poate observa, 
în unele unităţi culturile succesive 
au devenit deja un „cal de bătaie“.

Adică ua fel de obsesie organizato
rică înscrisă intr-un perfect cerc 
vicios: „am putea, dar nu se poa
te“.

Este limpede că îa Bazna — şi 
nu numai aid  — se impune reali
zarea unor canităţi to t mai mari 
de furaje. De aceea, îndeplinirea 
sarcină la culturile succesive «r fi, 
din acest punct de vedere, un de
ziderat major. Cum se poate însă 
concepe o atare planificare şi re
partizare de sarcini, fără asigura
rea condiţiilor materiale obiective 
necesare? N id specialista şi nici 
preşedintele unităţii, Alitnpie He- 
l'erea, nu mai cred î n , . ,  culturile 
succesive. Şi baza furajeră a uni
tăţii este necorespunzătoare pen

i ţa  sarcinile «sumate ír  zootehnie. 
Aici s-a luat măsura organizării 
unei îagrăşătorii de tineret taurin. 
S-a contractat cu statul livrarea a 
450 capete. Datorită — iarăşi — 
neasigurării condiţiilor materiale o- 
biective, pînă acum au fost livraţi 
doar 40 viţei îngrăşaţi. Se estimea
ză ca pînă la sfîrşitul anului vor 
mai fi. realizaţi cea 100 viţei la 
greutatea de livrare. Asta înseamnă 
că -— cca 300 viţei vor rămîrr;.... 
pentru anul viitor. Şi atunci cum 
să mai înţelegem responsabilitatea 
cu care ar trebui să lucreze consi
liul de conducere? Nu se poate rea
liza indicatorul planificat în zoo
tehnie pentru că nu este bază fu
rajeră consistentă. Şi nu se poate

realiza baza furajeră pentru c ă . . .  
cifrele înscrise rămîn în dosare. Şi 
oare consiliul de conducere şi or
ganele tehnice nu au nk i o vi-nă? 
liste mult mai uşor să fie invocate 
a tît de uzitatele „condiţii obiecti
ve" decît să se acţioneze concret şi 
hotărît pentru îndeplinirea obiec
tivelor stabilite. Dar, mergîndu-se 
pe linia „minimei rezistenţe", cine 
are de cîştigat ceva?

Iată deci că şi la Bazna — o u- 
niraie mică — sínt probleme mari, 
care se cer a fi .r’tzolvate cît mai 
rapid, cît mai adecvat, pentru oa 
rezultatele muncii să fie şi «ici mm 
bune. Pentru că şi aici „se poate*, 
cind factorii de condu cer« vor fi 
convinşi de acest lu c ru . . .

„A dunaţi d v . s a c i i
— loa« Mild — 12,5 tone. K>rî 

Mild — 11,9 tone. Vlăduţ Carcu- 
lea — 11,94 tone. Wilhelm Untch 
— 12,39 tone. Fabiu Zlătar — 15 
tone . . .

— Stai, că ai greşit. Cum, Zlă
tar? N-avem nici un mecanizator
Zlătar.

— O fi brigadierul de cîmp .»,
— Că bine zici . . .  Dar ce, lu

crează şi pe combină?
— Păi nu şi-a. . .  combinat mun

ca? Jumătate de zi — pe teren, 
cealaltă jumătate — acasă ...

— Hai mai bine să continuăm cu 
m ecanizatorii... Aşa vasăzică, Vlă- 
duţ Carculea . . .

— L-ai spus o dată!
— Nu-i nimic. Să-l trecem de 

două ori. Pentru că şi combina lui 
abia de două ori a făcut înconjurul 
lanului şi s-a s tr ic a t, ,,

— Păi atunci să-l trecem şi pe 
Wilhelm Untch de două o r i . . .

— T o t . . .  două ture?
— Tot.
— Şi pe inginerul şef Marim La

la nu-1 trecem?
— Nu-1 trecem.
— De ce? Că a trecut pe-aici?
— Păi nu?
— Da pe preşedintele, Vlăduţ 

Solomon, nu-1 trecem?
— Nu. El azi n-a trecut pe-a iei. 

N -a avut vreme. . .

— -Se pare însă că a re , , .  re
prezentant personal. . .

— A, da, era să uit. Delegat la 
combine este fiul sau, Aurel Solo
mon. Deci, cum se spune, treburi 
de familie. . .

■— Şi ce, nu-ţi convine?
— Nu numai asta. Hai mai bi-

Foileton
ne să vedem cum iese grîul din 
combine . . .

In hotarul „Criswndoala“ al 
C.A.P. Pelişor ziua de 1 august a 
fost luminoasă ca-n to t judeţul. Poa
te ceva mai luminoasă. Pentru că... 
s-au „luminat" nişte treburi orga
nizatorice. N-am participat la dis
cuţia redată anterior (î» care doar 
cifrele s ín t , . ,  fantastice). Am vă
zut însă. . .  problemele:

1. Cele 8 combine au „bătut* în 
amintita zi 25 +  21 +  19 +  15 
+  30 +  24 +  21 +  20 +  13 
+  . . .  +  . . .  saci (sub 25 tone).

— De ce n-ai făcut „totalul“?
— Adunaţi dv. sacii, pentru că 

delegatul de batoză n-are timp să 
facă operaţia. . .  Pentru că sacii 
nu se cîntăresc în cîmp . . .

2. Combinele Iui Vlăduţ Carol
ina şi Wilhelm CJnteh au „bolit" 
aproape toată ziua.

3. Cu o zi înainte, mai tea»  
combinele au lucrat cu (acelaşi) 
randament scăzut: n-au fost saci 
suficienţi (unitatea are doar 400. 
Prea puţin pentru 8 combine!).

4. Brigadierul de c îm p ... pre
şedintele unităţii. . .

— Lasă, că ştim problemele. Spu
ne cum stăm cu . . .

— Gozurile? Combinele lucrează 
prost. Ám desfăcut cîţiva saci pre
gătiţi pentru a fi transportaţi la 
magazie. Mai multă pleavă decîti 
boabe. . .

— Nu se poate altfel, vine răs
punsul d'î la Si'mion Blaga, şeful 
secţiei de mecanizare. Mai bine 
v-aţi vedea de alte treburi. . .

Şi ne-am văzut de probleme. 
Din cele 208 ha cu grîu, recolta a 
fost adunată doar de pe 20 ha. Şi 
combinele fac zilnic pauze de ore şi 
ore. Şi cooperatorii — unii — vin 
la lucru la ora 11,00. Şi combinele 
sínt strămutate ziua, dintr-un ho
tar în altul. Şi „cîmpul muncii* 
rămîne go l. . .  Şi go-ale sínt şi 
hambarele şi casieria unităţii. „Pli
nă" este doar nemulţumirea pre
şedintelui care. . .  „nu-şi mai vede 
capul de treburi“. Şi mai sínt şi 
alţi nem ulţum iţi...

Grupaj realizat de 
GH. GRADINARU

La hiocrich ÎNSEMNĂRI

Locuitorii comunei Nocrich partici
pă activ prin muncă voluntar-patrio- 
tică la lucrări edilitar-gospodăreşti. la 
construcţia unor edificii social-cultu- 
rale. lată cîteva din lucrările mai im
portante ce au fost executate sau sínt 
în curs de execuţie.

•  De cîteva zile au început lucră
rile de construcţie a unui bloc de lo
cuinţe. Noua construcţie, cu opt a-

fiarumente va fi pusă la dispoziţia 
ocatarilor încă în acest an. De men

ţionat că atît transportul materialelor 
cît şi munca necaliricată este asigura
tă  de către locuitorii comunei.

•  Recent s-au încheiat lucrările de 
pietruire a străzilor Avram Iancu si 
Viilor din centrul de comună — am
bele avînd o lungime de peste 1 000 
m. Pentru această lucrare s-a trans
portat şi împrăştiat cantitatea de 45 
vagoane de balast şi piatră.

•  Concomitent, sătenii din Fofeldea 
au transportat şi împrăştiat pentru 
întreţinerea drumului comunal, pe o 
distanţă de 4 km, peste 40 vagoane 
de balast şi piatră. Lucrarea continuă 
şi pe strada Principală (1 200 m).

•  Atît la Nocrich cît şi la Hos- 
man, pe 400 m şi, respectiv. 800 m au 
fost săpate şanţuri de scurgem a ape
lor rezultate din precipitaţiile abun
dente. De menţionat că prin efectua
rea celor două şanţuri de scurgere 
mai multe gospodării au fost salvate 
de ia inundaţii.

•  In Ghijasa de Jos s-a amenajat 
o remiză pentru pompieri, iar în Fo
feldea se află acum în construcţie o 
asemenea remiză, care este executată 
di» cărămida produsă pe plan local,

lucrare ce se face tot prin contribu
ţia în muncă a sătenilor.

•  La Hosman a continuat construi
rea de trotuare şi pe cealaltă parte 
a străzii Principale, pe o distanţă de 
peste 200 m, lucrare ce se execută 
din dale de beton.

•  De curînd, la Nocrich s-au în
cheiat lucrările de construire a unui 
centru de prelucrare a laptelui, uni
tate aparţinătoare de întreprinderea 
de industrializarea laptelui Sibiu. In 
noul centru, amplasat pe str. Mihai 
Viteazul, se lucrează în prezent la 
montarea utilajelor.

•  în satul Ţichindeal, recent, s-a 
dat în folosinţă căminul cultural com
plet reamenajat. Pe lingă unele lu
crări de zidărie au fost înlocuite uşi
le şi geamurile, precum şi o parte 
din mobilier.

•  Ca un rezultat al participării lo
cuitorilor comunei la diferite lucrări 
edilitar-gospodăreşti, valoarea muncii 
patriotice în acest an se ridică la pes
te 900 000 lei, ceea ce revine aproape 
220 lei pentru fiecare locuitor.

•  Prin participarea lor activă la ri
dicarea şi construirea diferitelor o- 
biective social-culturale şi edilitar- 
gospodăreşti s-au evidenţiat în mod 
deosebit deputaţii Florean Dragoman, 
loan Falotă, loan Kraus. Petru Cris- 
tea, precum şi cetăţenii loan Beer, 
Ipán Tatu. Piu Ciogu, Nicolae Lomo- 
tă şi mulţi alţii, care nu şi-au precu
peţit eforturile, contribuind din plin 
la continua înfrumuseţare şi buna 
gospodărire a localităţilor în care 
muncesc şi trăiesc.

G. S.

Abateri de la disciplina muncii
30 ianuarie 1973. Adunarea gene

rală a salariaţilor de la căi ferate uzi
nale, de la întreprinderea de piese auto 
Sibiu. La ordinea de zi: abateri grave 
de la disciplina muncii. întreaga „par
tidă" de manevră, compusă din şeful 
de manevră, manevrantul şi doi me
canici de locomotivă, a fost găsită de 
către schimbul următor în stare de 
ebrietate. Muncitorii, colegii lor de 
muncă au criticat această încălcare a 
Codului muncii şi au propus sanc
ţiuni. Cei în cauză şi-au recunoscut 
fapta cerînd indulgenţă.

Pedepsele au fost Ia „cerere", retro
gradări din funcţie pe diferite termene.

pierderea unor trepte de salarizare, 
desfiinţarea partidei de manevră în 
această componenţă şi dispersarea ei 
Ia celelalte partide etc.

17 iulie 1973. Din nou adunare ge
nerală a personalului C.F.U. Aceeaşi 
ordine de zi: abateri grave de Ia dis
ciplina muncii. Partida de manevră 
din schimbul doi, în ziua de 16 iulie, 
a fost surprinsă de organele de miliţie 
încercînd să valorifice nouă saci de 
ciment sustraşi din întreprindere. Prin
tre făptuitori, mecanicul de locomotivă 
loan Capotă, discutat şi în adunarea 
personalului din ianuarie, I. Bárány, 
manevrant, I. Borghină şi A. Voltán.

împreună au „luat* din centrala ter
mică a întreprinderii, în timpul nop
ţii, nouă saci de ciment, i-au pus pe 
locomotivă ş i . . .

Comentariile sínt de prisos. Preju
diciul cauzat întreprinderii nu este 
mare, dar se naşte fireasca întrebare: 
Pînă cînd oameni de teapa lui loan 
Capotă et. comp. mai îndeplinesc ase
menea funcţii de răspundere în cadrul 
întreprinderii? Dar cum rămîne şi cu 
acei gură-cască, care părăsind locul de 
muncă, nu îşi asigură securitatea bu
nurilor din gestiune?

t. B.

Cinstea la loc
Prin aceste rinduri dăm curs unei scrisori semnată 

de A, Bunescu din Bucureşti.
Apelez la dv. ca pe această cale şi eventual prin 

intermediul ziarului să-mi pot exprima în mod public 
atît recunoştinţa mea de om cît şi mîndria mea de 
concetăţean faţă de personalul ce serveşte complexul 
hotelier din Dumbrava — Sibiu.

Faptele sínt obişnuite şi mărunte, ce se pot în- 
tîmpla oricui, dar sensul lor uman şi cetăţenesc este 
mare şi profund. In cîteva cuvinte iată ce s-a în- 
tîmplat.

Plecînd în grabă din motelul din Dumbravă am 
uitat, pe noptiera din camera în care am locuit, o 
oarecare sumă de bani. Deşi nu mă îndoiam de cinstea 
şi corectitudinea personalului care ne-a servit în 
mod ireproşabil, totuşi faptul că părăsisem locali
tatea era un impediment pentru ambele părţi în 
rezolvarea cazului.

de cinste!
Oarecum, mai mult din curiozitate, la cîteva zile 

după cele întîmplate, am solicitat telefonic să se ve
rifice cazul meu şi să mi se comunice rezultatul.

Nu mică mi-a fost însă surpriza cînd am primit 
nu numai un răspuns favorabil, dar însăşi suma da 
bani reclamată. Desigur că în faţa unor astfel de 
comportări şi de caractere, care stau cu solicitudine 
la dispoziţia publicului ce poposeşte la complexul 
hotelier din Dumbrava — Sibiu, nu poţi face altceva 
detît să-ţi scoţi pălăria.

Interesindu-ne la complexul Dumbrava, aflăm că 
banii după plecarea clientului au fost găsiţi de came
rista Anna Auner. Precizăm ci, odată cu banii a fost 
găsită şi o întreagă trusă d t toaletă bărbătească, care 
au ajuns in posesia păgubaşului. Comentariile ni se 
par de prisos!

GH. SASU
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Din sa la  p a ş ilo r  p ie rd u ţi  s p r e  o p ro b riu l o p in ie i p u b lic e
0  Aceşti băieţi „teribili“ 

şi scandalurile lor
#  Actele nesociale ale unor 

fete „sociabile“

Gu zile în urmă, cetăţenii Si
biului, mai ales tineri, au luat 
act de desfăşurarea unui proces 
public la Casa de cultură a ti
neretului şi ca urmare au um
plut aproape la refuz sala de 
festivităţi devenită ad-hoc sală 
de tribunal cu toate rigorile şi 
solemnitatea specifice.

Au fost chemaţi „la bară“ 
mai întîi cîţiva tineri care nu 
se aflau pentru prima oară in 
această ipostază dezonorantă, 
avînd la activ şi alte fapte re
probabile mai vechi, sancţionaţi 
de asemenea la timpul respec
tiv de lege, dar fără tragerea 
cuveniteler învăţăminte. Fără 
diferenţe mari în ce priveşte 
„capetele de acuzare“, fiecare a 
săvîrşit din nou bătăi şi scan
daluri în public, ultraj la bune
le moravuri, eschivă de la mun
că şi viaţă cinstită. Aurel Ţe- 
rean, de exemplu, şi-a alungat 
soţia din casă, după un scan
dal care i-a deranjat pe toţi lo

catarii din bloc, gest repetat de 
nenumărate ori. Soţia sa a fost 
adesea obiectul unor bătăi, iar 
odată a aruncat pe ea apă fier
binte. Pe de altă parte, Gheor- 
ghe Piloiu şi Victor Chiriges- 
cu sínt autorii unui scandal 
provocat la căminul cultural 
din Tălmaciu. Ambii au contes
tat învinuirea ce li s-a adus, 
ceea ce denotă încă o dată că se 
lasă greu treziţi la realitate. 
Cornea Alexandru, fost „pensio
nar“ al unui centru de reedu
care timp de şase ani, îşi con
tinuă şi acum, major fiind, via
ţa dezordonată refuzînd să în
cerce o muncă cinstită. Con
form caracterizării făcute de 
judecător, el incearcă să ducă 
un stil de viaţă asemănător hi- 
pies-ilor din occident, ignorînd 
lumea, dormind pe unde poate, 
cu o ţinută vestimentară exe
crabilă. O viaţă de parazitism 
a dus şi Nicolae Motorga, ne- 
avînd serviciu din luna martie, 
înainte a mai suferit o condam
nare de un an şi trei luni pen
tru furt. De unde se vede că 
drumul de la parazitism, con
damnat şi acesta de lege, la 
tîlhărie, este destul de scurt.

Au compărut în faţa instan
ţei, din aceeaşi galerie a pa
razitismului, tinerele M. V.,

D. L. D., Monica A. şi Elena M., 
toate purtătoarele unor cărţi de 
vizită abjecte, care s-au aco
perit cu plapuma frivolităţii, la 
vîrsta cînd ar fi putut să aibă 
un cămin al lor, în loc să hoi
nărească prin localuri sau alte 
locuri de agrement, ademenind 
diferiţi bărbaţi şi păţind faţa 
curată a societăţii. Era greu să 
desprinzi din dialogul cu in
stanţa, în ce măsură sínt con
ştiente de faptele lor, cît de 
mult le regretă. Formal, poate, 
au promis intenţia de îndrepta
re, de debarasare de medul de 
viaţă pe care l-au dus.

Este, fără îndoială, regretabil 
că mai sintern nevoiţi să întîl- 
nim asemenea cazuri de tineri 
deraiaţi de pe traiectoria robus
tă a societăţii noastre pe care 
păşeşte imensa majoritate a 
oamenilor. De aceea, credem că 
este o înaltă datorie civică, a 
tuturor cetăţenilor cinstiţi, a 
organizaţiilor de masă şi de ti
neret să întreprindă cu © spo
rită eficacitate acţiuni educati
ve pentru a eradica totalmen
te orice manifestare -de genul 
celor amintite, să preîntîmpine 
toate condiţiile care proliferea
ză acte ce contravin eticii şi e- 
chităţii socialiste.

GEORGE L1MBEANU

In ce mă priveşte, eu unul rămin pe principiu!: „Omul 

potrivit la iacul potrivit“ 1*

Recrutarea si formarea cadrelor
fOrmare dl» paq I)

Cunoştinţele’ de teorie sínt predate 
.pe durata a 150 de ore. Prin de
cizia conducerii sínt recrutaţi, exa
minaţi fi instruiţi lectorii, maiştrii 
instructori, tehnicienii care urmea
ză a se ocupa de cursanţi. Progra
ma de învăţămînt este astfel conce
pută îneît tinerii au posibilitatea 
să-şi însuşească cele mal actuale teh
nologii ale industriei de piele şi 
încălţăminte. în principal, calificăm 
tineri pentru meseriile de confec- 
ţioneri de încălţăminte, lăcătuşi 
mecanici şi electricieni. La locurile 
de muncă, ucenicii sínt în perma
nenţă în atenţia maiştrilor instruc
tori şi îşi desfăşoară activitatea sub 
îndrumarea celor mai buni mese
riaşi. Această preocupare se pre
lungeşte şi după ce ucenicii au ab
solvit cursurile.

— Figuraţi printre unităţile 
industriale care au introdus po
licalificarea. Care este eficienţa 
ei?

—• Specificul muncii în întreprin
derea noastră ne permite ca să ob
ţinem mari avantaje prin aplicarea 
policalificării. Avantaje au însă şi 
'oamenii. Acest curs este urmat in 
prezent de 200 de muncitori califi
caţi care vor putea lucra la orice

operaţi” a fluxului tehnologic. 
Menţionez că avem cursuri de ridi
carea calificării pentru toate me
seriile din sectoarele noastre pro
ductive. Un lucru bun pentru uce
nici: celor care îşi însuşesc mese
ria mai devreme de încheierea 
cursului le eliberăm certificatul de 
calificare şi î'i încadrăm efectiv în 
producţie.

— Ce greutăţi aveţi în pre
gătirea forţei de muncă tinere?

— Paradoxal, greutăţile provin 
din afara întreprinderii. . .  Se cam 
tărăgănează construcţia unui bloc 
•pentru nefamilişti. Dacă construc
torul trece în plan această lucrare, 
în anul viitor blocul poate fi ter
minat. Am realiza, prin aceasta, un 
lucru mare. Procesul de educaţie 
(nu numai profesional) al tinerilor 
s-ar desfăşura în condiţii optime. 
Acum ave,m probleme cu navetiş
tii care întîrzie frecvent din cau
za I.T.A., unii locuinsc în condiţii 
insalubre şi sînt nevoiţi să plăteas
că sume apreciabile pentru dormit. 
Apoi hrana, timpul liber, activita
tea obştească. Construirea blocului 
ar rezolva toate aceste probleme. 
Să sperăm că vom fi ajutaţi asigu- 
rînd astfel un cadru optim pentru 
educaţia profesională şi extraprofe- 
sională a tinerilor muncitori.

Documentaţii
(ürmare din pag. I)

ţărilor şi declanşarea lucrărilor pro- 
priu-zisc.

însemnările noastre cuprind o lungă 
listă de obiective — unele dintre ele 
de cea mai mare importanţă econo
mică — prevăzute a se începe în 
cursul trimestrelor I şt II din anul 
1974, ale căror documentaţii tehnice 
vor fi predate la termene care stîr- 
nesc nedumerire. Pentru „Balanţa" 
Sibiu (dezvoltare şi Centru de cerce
tare) — S.T.E.-ul în iunie, proiectul 
de execuţie în septembrie, pentru 
„Mătasea roşie“ Cisnădie — în sep
tembrie, lucrările de alimentare cu 
apă a oraşului Agnita au S.T.E.-ul 
prevăzut pentru septembrie, proiectul 
de execuţie pentru decembrie, I.F.E.T. 
— proiectul de execuţie în septem
brie şi şirul exemplelor ar putea con
tinua cu lucrările de la „Sţeaua“-să- 
pun, staţia de 400 kV Sibiu, între
prinderea „Sibiana", Liceul de indus
trie alimentară.

Vom exprima fără echivoc conclu
zia care se impune de aici. Incontes
tabil, constructorii au avut şi au par
tea lor de vină, răspunderile lor în 
rămînerile din urmă_ ce s-au înregis
trat în ultimii ani sistematic în acti
vitatea de investiţii  ̂ din judeţ. Dar 
dacă ei iau în primire lucrările abia 
în faza a doua, aceea de realizare a 
lor, e firesc ca din acest motiv să li 
se pună „în cont“ şi întîrzieri de care 
nu mai sînt vinovaţi? Beneficiarii de 
investiţii şi proiectanţii nu trebuie 
să-şi aprecieze îndatoririle cu acelaşi 
etalon?

In cazurile relatate mai sus este 
evident cl »împingerea* termenelor 
de predare a documentaţiilor către 
data de începere a lucrărilor va aduce 
după tine, în mod automait şi greu
tăţi în ceea ce priveşte contractarea 
şi achiziţionarea utilajelor. Mai mult, 
noile termene nu oferă nici ele ga
ranţii că vor fi respectate. Aducem 
în. sprijinul acestei afirmaţii rezulta
tele unui succint sondaj întreprins 
printre unităţile care, prin anexele 
KjffiAi» «sasa-ai eesMs®

nul de predare a documentaţiilor fca 
lunile iunie şi iulie ale acestui *n.

® Staţia de întreţinere auto, apar- 
ţinînd I.F.E.T. Sibiu — proiectantul 
(I.C.P.I.L. Braşov) cere încă informaţii 
şi date pentru completări. Se apre
ciază că proiectul nu va fi gata pînă 
la finele anului!

•  Lucrări de dezvoltare Ia secţia 
de creioane a I.P.L. Sibiu — studiul 
tehnico-economic nu este gata pînă 
în acest moment. Problema procu
rării utilajelor din import se află încă 
sub semnul unei totale incertitudini.

•  Dezvoltări la Liceul de industrie 
alimentară — lucrările trebuiau în
cepute în cursul acestui trimestru. 
Beneficiarul nu a elucidat încă nki 
cel puţin problema exproprierilor. In 
ceea ce priveşte atelierele-şcoală, care 
vor cuprinde patru linii tehnologice 
unice în ţară, proiectantul (Institutul 
do proiectări pentru industria alimen
tară, din Sibiu) se află într-o întîr- 
ziere care se poate măsura încă de 
•cum cu lunile.

. . .  Exemplele de mai sus, sare de 
altminteri ar putea continua, dove
desc cu cită uşurinţă sînt tratate sar
cinile de investiţii cu date riguros 
stabilite de către beneficiari şi proiec
tanţi. Prin prisma acestor exemple ar 
trebui să privim şi devansarea terme
nelor de predare a documentaţiilor în 
a doua jumătate a anului, ţinînd 
seama mai ales de faptul că în această 
alternativă orice amînare se va re
simţi cu Un plus de acuitate în acti
vitatea de investiţii a anului viitor.

Trebuie, de aceea, să stea în centrul 
atenţiei tuturor beneficiarilor de in
vestiţii, a tuturor unităţilor de pro
iectare, ca o sarcină de primă însem
nătate în această perioadă, predarea 
în termen a tuturor documentaţiilor, 
rezolvarea grabnică a problemelor li
tigioase (amplasare, exproprieri), con
tractarea neîntîrziată a ultimelor »tr
iaje.

Rezultatele anului viitor în secto
rul atît de important al investiţiilor 
depind de eforturile ce se vor con
centra în acesta săptămîni p« (Sfrpta- 
«ssis eteoţtosiate.

m
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R E Ţ E L I Ş T I I
Respiră uşuraţi a n d  c e i . de sus iz- z a  materiei reîncepe. Susp&ndafi in -

File de reportaj

îi cunoşteam pe Petre Onuţiu, 
pe ' Gheorghe M uţiu, pe inginerul 
M ihai Neguş, pe loan Sîrbu. A m  
stat de vorbă cu ei mai de m ult 
şi-i socoteam nişte oameni de ex
cepţie.

In citeva ore dintr-o duminică am  
cunoscut alţi oameni, la ie i ca ei 
şi m i-am  dat seama că la Întreprin
derea de reţele electrice Sibiu gă
seşti peste tot oameni de nădejde, 
m uncitori „ca lumea“ — înţelegind  
prin aceasta nişte oameni care, lu- 
crind , gîndesc, preocupaţi de ceea 
ce fac, preocupaţi de rezultatele ac
tiv ită ţii lor.

. .. Duminică 29 iulie „reţeliştii“ 
din echipa iui Ion Moldovan s-au 
ras, şi-au luat cămăşi albe . ca-n alte 
zile. de sărbătoare, dar cm plecat la 
lucru. La stîlpul 17 trebuie schim
bată izolaţia pe linia de dublu cir
cuit Sibiu Sud—Sibiu Nord. Ingi
nerul Radu îm i vorbise despre ei. 
A m  vrut să-i văd. l-am  văzut. Oa
m eni obişnuiţi. Si to tu ş i . . .

iu tii au trecut pe la staţia Sibiu 
Sud pentru a fi  scoasă linia respec
tivă  de sub tensiune. Şeful centru
lui de înaltă tensiune Sibiu, Ilie 
J.Ibu, era acolo îm preună cu şeful 
de tură Nicolae Bloţiu şi cu W al
ter König, adjunctul său. Era ora 
7,45. „Aici în  sala de co
mandă  —• nu există pauze de ma
să. Trebuie să fim  cu ochii-n pa
tru “. Butoane, manete, fire, telefoa
ne, tăbliţe indicatoare. . .  De ele 
depinde bunul m ers al activităţii 
din zeci de întreprinderi. Doi oa- 
i rieni . verifică şi supraveghează. . .

Apoi din nou în  maşină, părăsim  
şoseaua şi o luăm peste dealuri. E 
o dimineaţă mohorîtă. Nori cenuşii 
coboară ameninţători. „Numai de 
n-ar ploua“, gîndeşte fiecare din 
cei şapte tovarăşi ai mei. „Numai 
de n-ar ploua“ gîndesc şi eu alături 
de ei. Trecem  peste şanţuri gata- 
gata să ne-mpotmolim . A m  ajuns. 
Coborîm. E umezeală şi bate un  
rin t rece. Dealurile şi văile sínt 
impînzite de stîlpi metalici cu „pi
cioarele“ răşchirate voiniceşte şi 
de cabluri. N u-m i prea dau _ seama 
ce este de făcut aici. Bărbaţii încep 
să-şi îmbrace salopetele, dau jos 
din dubă tot fe lu l de ustensile: 
fringhii, scripeţi, centuri, chei de 
diferite mărimi. Vorbesc puţin. In 
sfîrşit sín t gata. Şefu l echipei, Ion 
Moldovan, le spune ce aii de făcut 
şi, le reaminteşte citeva norme de 
securitatea muncii.

Ne apropiem de stîlpul numărul 
17, cel la care urrhează să-i fie în
locuiţi izolatorii. Seamănă cu o u- 
riaşă caracatiţă din metal, masivă, 
puternică, de neclintit. Ion Popa şi 
Ilie Turcu încep să se caţere. Este 
formidabilă agilitatea acestor oa
meni, unul de 42, celălalt de 38 de 
ani. A u  ajuns sus. E ora 8,36. Por
neşte lupta. Suspendaţi la 20 de 
m etri deasupra păm întului demon
tează prim ul izolator, apoi cu ajuto
rul. rolei şi frţnghţei îi se trim ite 
cel nou care trebuie pus în  loc. 
N u-m i pol desprinde ochii de la 
ei deşi mi-a amorţit gîiul privind 
in  sus. Stau întinşi pe cablul golit 
de curent — deci inofensiv —, de 
multe, ori cu capul în  jos, înşuru
bează, leagă, răsucesc. Oţelul se o- 
pune. Muşchii se încordează, dinţii 
scrîşnesc. Oţelul cedează. Cei de 
jos participă intens la efortul tova
răşilor lor. Ee trim it sculele nece
sare, trag la fringhia „macaralei“, 
le dau sfaturi. îi sim t fremătînd.

butesc. Şapte oameni trăiesc la u- 
nison fiecare clipă, „li răcoare, m ăi, 

. nea Ioane“. „Las’ că-i bine. A bia  nu  
transpirăm“. M inutele se scurg, si
nuoase ca picăturile de ploaie pe 
geamul ferestrelor. Munca nu  con
teneşte. Fiecare ştie ce are de făcut 
Gesturile sin t precise, m işcările au 
siguranţă de maşină. N im ic inutil, 
totul are u n  scop bine definit. Din 
cind în  cînd cite unul lasă să-i sca
pe o vorbă mucalită. Ceilalţi o gus
tă  din plin.

Soarele, tim id  îşi face loc printre  
nori. Gîngăniile păm întului l-au 
sim ţit prim ele şi încep să se foiaş- 
eă. E ora 11. A u  trecut două ore 
şi jum ătate de efori continuu. Cei 
de sus nu s-au oprit nici măcar 
pentru a fum a o ţiyară. Şase izo
latori — jum ătate din num ărul to
tal — au fost schimbaţi. Se face o 
pauză. Mănîncă. „Nu prea le con
vine nevestelor cînd plecăm dum i
nica. A r  vrea să stăm  cu ele, să le 
ducem la plimbare. Noi treaba asta 
n-o putem  face în  zi de lucru. în 
treprinderile au nevoie de curent 
electric. N -avem  încotro°. Un sfert 
de oră au şezut pe buza şanţului, 
apoi Iordan Popa — fratele lui Ion 
Popa, căruia îi spune „nene“ deşi 
între ei nu-i decit o diferenţă de 
5 ani — şi m ezinul echipei. Vaier 
Bujac (22 ani, a term inat şcoala în  
1969 şi de patru luni s-a întors din  
armată) se ridică primii. E rîndul 
lor să urce pe stîlp. Şi-au pus căş
tile pe cap şi şi-au potrivit centu
rile de siguranţă. Asaltul împătri-

(Urmare din pas. I)

Acolo, ca peste tot, zi şi noap
te  bărbaţii, dar nu numai ei, 
dau o bătălie de multe ori epui
zantă cu materia, se dăruiesc cu o 
abnegaţie : demnă de respect şi stima 
muncii pe care şi-au aies-o. Co,pşa Mi- 
Ic'ă trebuie să fie un titlu de mîndri'î 
pentru judeţul nostru, iar oamenilor 
ei nu le putem refuza — aşa cum nu 
le putem refuza celor din Sibiu şi 
Mediaş — nimic din ceea ce avem mai 
’bun.

Există aici, la Copşa Mică, o „men
talitate comercială" care surprinde 
prin neadecvare la realitatea contem
porană. Deşi bine aprovizionat, bufe
tul „Expres“ răspunde doar cu un pa
lid surîs scopului pentru’ care a fost 
creat. Şi totuşi 'este un local conceput 
după toate normele pe care Ie impune, 
•în zilele noastre, un comerţ civilizat. 
In faţa intrării un spaţiu întins desti
nat, fără îndoială, unor „mese cu 
pălărie“. Li se substituie, din păcate, 
o droaie dc velocipede de toate rnăr- 
cile. Cele 6 (şase) mese expuse pe te
rasă se simt parcă în inferioritate faţă 
de mulţimea dc roţi şi spiţe.

Intrăm în restaurant, cu speranţa 
că aici vom nimeri pe „meleaguri“ mai 
bune. D a r . . .

- -  Sicola, va rugăm!
’ — N-avem. ■

Scurt, limpede, fără posibilitate de 
replică. Pătrundem în, magazie: 15
lăzi eu pomenita licoare stau Ia ră
coare. Ni se oferă obişnuita explica
ţie: „Ştiţi, este rezerva pentru mîi-

l re cer şi păm int cei doi lucrtazn  
cu îndirjire. Şi-au propus ca pînă la
13,30 să termine. „Patentul. Pregă
tiţi trasul. Stringe. T rageţi încă  
o dată. ibasă. Cheia. N u merge. G ri
fă. Stai aşa. Gata“. Acolo sus n u  
se face risipă de cuvinte. D in pozi
ţia  aceea orizontală este şi greu să 
form ulezi fraze. Prepoziţiile, sub
stantivele, verbele, interjecţiile ca
pătă la aceşti oameni o greutate 
specifică pe care n-o cu n o ş tea m ...

. . .  Au fost înlocuiţi opt izolatori. 
Mai sín t patru, m ai sín t trei, m ai 
sín t doi. M inutele au început să 
treacă parcă prea repede. A cum  se 
lucrează contra-cronometru. A u  
spus doar că la unu  şi jum ătate vor 
termina. U ltimul isolator opune re
zistenţă. Poate şi oboseala îşi spu
ne cuvîntul. Totuşi la 13,33 izolaţia  
stilpului num ărul 17 este com plet 
înlocuită. Scăsînd pauza pentru  m a
să, lucrarea a durat patru ore şi 42 
minute. S-a m uncit însă în tr-un  
ritm  infernal.

A u  început să-şi adune ustensi
lele, cu grijă, punînd fiecare lucru 
la locul lui. „Hai s-adunăm de 
pe-aici (cioburile de la izolatorii 
sparţi în  cădere — n.n.) că vine  
omu’ să-şi cosească iarba. Şi n-am  
plecat pînă cînd n-au făcut şi asta.

Bun sim ţ de oameni gospodari, 
hun sim ţ de oameni care ştiu ce-i 
■munca şi-o respectă,

Ne-am suit în  maşină: Ion Mol
dovan, Ion Popa, Ilie Turcu, Iordan  
Popa, Gheorghe Gabel, Vaier B u
jac, Ion Bratu (şoferul) şi cu mine.

ne". Ar rezulta de ak i că la Copşa 
Alică se face coada la „sicola“ încă 
de ia ora 6 dimineaţa,, treabă care ar 
putea bucura la culme pe producător, 
dacă n-ar şti la ce oră se deschide 
restaurantul ■ în cauză. Constatăm ră 
sc cunoaşte dispoziţia conform căreia 
sínt pasibili de sancţiune gestionarii 
care pun „de-o parte“ marfă, dar se 
pare că Inspecţia comercială nu s-a 
.prea străduit să se facă ascultată. 
(Sperăm să putem consemna în coloa
nele ziarului nostru nişte ecouri...).

Aparent, lucrurile stau bine la ca
pitolul băuturi de masă: vin supe
rior de regiune (14,60 l’îi/kg), vinul 
casei (?!) cu 25 lei kg, fetească, spu
mos, şampanie, vin de Tîrnavă, ,]id- 
vei, vermut alb şi roşu. De unde să 
ghicească însă onor clientela ce anu
me se ascunde în magazia unor res
taurante dacă lista de băuturi şi min- 
clruri este păstrată, „cu sfinţenie“ pe 
undeva prin bucătărie şi în biroul res
ponsabilului? Şi nouă ni s-a oferîB 
doar după anumite insistenţe. Destul 
dc săracă — pe listă — şi gama de 
produse culinare a ..restaurantului. 
„Ştiţi, nu se cere altceva“. O, „expli
caţie“ pe care, în numele principiilor 
dc baza ale comerţului,. ne simţim o- 
bligaţi s-o respingem. Ncolerind clien
tului decit un mic număr de produse, 
îl obişnuieşti, după un timp, cu gînj 
dtil că altceva nici nu are rost să 
mai ceară. Mentalitate în totală con
tradicţie cu practica profesională cu
rentă, dăunătoare atic clienţilor cît şi 
(mai ales) bunului renume al unii u- 
nităţi de alimentaţie publică.

— Specialitatea casei?
— Ciorbă de burtă (?!!)

l-a m  privit. 'Aveau feţele liniştite, 
cu  trăsături destinse. Fumau pe în 
delete. Citeam în  ochii lor satisfac
ţia  datoriei îm plinite, m ulţum irea. 
,,Cum  de v-aţi ales meseria de re- 
ţelist. E m ai grea decit altele, mai 
riscantăa — l-am  întrebat pe ion  
Popa. „Cineva trebuia să facă şi 
asta, De ce n-am  f i  noi aceia. Ş i 
apoi, ş tiţi vorba că obişnuinţa-î a 
doua natură“. N im ic de m întuială, 
to tu l făcut cu seriozitate şi compe
ten ţă  pe fundalul modestiei şi al 
francheţei. Aceşti bărbaţi ştiu  să 
spună lucrurilor pe adevăratul lor 
num e. Priceperea lor se num eşte  
continuitate în  muncă (Ion Moldo
van  lucrează aici din 1945, Gh. Ga
bel din 1946, Ion Popa din 1959, Ilie  
Turcu d in  1961, Iordan Popa din  
1965), dragoste fa ţă  de meserie, pa
siune şi m o d e s tie ...

Ea ora 14 şeful de echipa 1. Mol
dovan anunţa de la staţia Sib iu  Sud  
că lucrarea a fost term inată şi linia 
de 110 K V  poate f i  pusă sub ten 
siune. 25 de m inute mai tîrziu  mă  
despărţeam  de ei. Ş i privind în  ur
m a  inim osului Vaier Bujac, ce se 
îndrepta  spre casă, m i-am  am intit 
cuvin te le  pe care m i le spusese S te
llám Haşeganu, directorul în treprin
derii de reţele electrice Sibiu: „Oa- 
m anii de la secţia m alta tensiune  
n-au  voie să greşească. Orice eroare 
le  poate fi  fatală sau poate produ
ce pagube imense. S ín t foarte bine 
pregătiţi. Reţeliştii au o muncă  
grea şi riscantă. Condiţia fizică, a- 
tenţitj. mereu trează, curajul, disci
plina ferm ă  — iată calităţi indis
pensabile unui reţelist“.

Oamenii Ungă care am  stat ct- 
laxa ore în  acea duminică a muncii 
periedă aceste calităţi cu prisosin
ţă.

N. T. D.

(Semnaia-ţn că vinul „casei“ este ai
doma celui din unităţile similare din 
Mediaş. La fel — ciorba de burtă). 
Să fie oare vorba de o simplă sărăcie 
de produse? Fără îndoială de sărăcie 
de idei se poate vorbi în alimentaţia 
publică copşeană. Ne exprimăm spe
ranţa că lectura acestui articol îi va 
p u n e . ..  pe gînduri pe cei interesaţi. 
Wilhelm Grael, responsabilul unităţii, 
*re cele mai multe motive s-o facă.

£*u voia trece cu vederea faptul că 
frigiderul unităţii este foarte bine a- 
iprovizionat cu car*e. Dar de ce pe
nuria de preparate, în bucătăria res
taurantului? Mai semnalăm aici lipsa 
de curăţenie din bucătărie, precum şî 
aceea a unei uşi, sau cei puţin a unui 
■paravan la intrarea în bucătărie. O 
imagine care ne aduce automat în 
tointe zicala cu „intrarea intr-o  moa
ră pustie".

N-am înţeles, de asemenea, conform 
ic-ărci dispoziţii, nişte farfurii cu fru
moase decoraţii în stil rustic sínt do
site şi scoase la lumină doar în zilele 
în  cave în local se ţin  nunţi. Am ru
ga factorii competenţi să ne comuni
ce dacă s-a dat VS3 dispoziţie în  si
tes t sens!
• Bine aprovizionate cu produse ali
mentäre, unităţile de resort din Copita 
Mică ar putea face faţă oricăror soli
citări ale vizitatorilor cît şi localni
cilor. Cu condiţia expresă ca noţiunea 
de comerţ să fie luată în  serios. O in
fuzie de comportare civilizată apli
cată personalului prea ţîfnos, cît şi 
una de „idei comerciale“ factorilor 
responsabili ai alimentaţiei publice din 
aCîSt oraş este, categoric, de strin
gentă necesitate.

Comerţ „ca la Copşa Mică“

F  o t h a l V o le i

C.S.M.- F.C. kari Marx-Stadt 1-1(01) ”Să st™ s t ( l â  * sS i * «  M
a

Ieri după-unasă echipa sibiană pu
tea să câştige. Gazdele au combinat 
de multe ori frumos — dacă ar fi să 
notăm doar fazdle din min. 9, 14 şi 
47 — s-au aflat nu o data în faţa, 
porţii adiverse — rain. 37 (Scrfözö), 
min. 42 (s-a tras de 5—6 ori la poar
ta lui Künze), min. 75 (Ţurlea) — şi 
•au beneficia* de două lovituri de la 
11 m.

Prima repriză a fost echilibrată, o- 
,raziile alternând la o poartă şi ia cea
laltă. Golul oaspeţilor a fost înscris 
in min. 30 de P. Müller printi-un şut 
•puternic de la distanţă, pe care Lieb- 
liardt l-ar fi putut apăra dacă ar fi 
fost atent.

După pauză sibienii domină, însă 
steril. In min. 60, ia o învălmăşeală în 
careul advers, arbitrul dictează lovi
tură d't la 11 >m, după părerea noas
tră, în mo^ gratuit. Oaspeţii protes

tează îndelung. In sfîrşit, Rubint exe
cută, dar Kiinze apără! Tn min. 78 —- 
henţ în careu şi din nou lovitură de 
la 11 m în favoarea noastră! David, 
fără să ezite, înscrie. Este 1—1, scor 
cu care sc încheie meciul.

fată formaţiile: C.S.M.S. — T.ieb- 
hardt — Yîrlan, DAVID, RUBINT, 
Judele — Marcu, GABEL —- Scríö/ö 
(T AR-CEA), Ţuriea (Cîmpeanu),
FLOAREA (RĂDUŢÂ), Schwartz.

E.C. Karl Marx-Stadt: Kiinze (Kran
ke) — Goche (Sahdlicb), P. Müller, 
Schuster, Sorge —. Franke, J. Müller 

Barsche, Wolf, Bahringer, Rosburg 
(Förster).

Raport d e 'corners 8—2 în favoarea 
C.S.M.

.Slab arbitrajul prestat de I. Bauciu 
(centru), T. Andrei şi D, Dopp (tuşe).

N. I. DOBRA

Tu ediţia trecuta a campionatului 
j naţional dc volei, divizia A, echipa 
1 feminină C.S.M. Sibiu s-a salvat dp 

la retrogradare in extremis, fiind mai 
tot timpul pe muche de cuţit. Lo~ 

1 tul restrîns de jucătoare — unele 
plafonate —, valoarea tehnică medi- 

! ocra, în ultima parte a campionatu- 
! lui lipsa unui antrenor — iată cîteva 
ţ cauze majore care au generat situaţia 
• precară din final.
' Dacă totul s-a terminat cum s-a 

terminat, acum înaintea începerii ţi
nui nou an competiţional lucrurile 
trebuie puse Ia punct. Şi cît mai ra
pid !

Biroul Consiliului judeţean pentru 
educaţie fizică şî sport împreună cu 
Comisia judeţeană do volei au adre
sat în scris o notă la data de 7 mai 
a.c. secţiei de volei a C.S.M. Sibiu în 
care se trăgea semnalul de alarmă, 
cerindu-se soluţionarea a trei pro
bleme: crearea condiţiilor necesare
pentru participarea la antrenamente a 
întregului lot dc jucătoare, împros
pătarea echipei cu elemente dc va
loare şi asigurarea conducerii tehnice 
(a antrenorului, deci). Timpul a tre- 

' cuc şi bineînţeles... clubul nu a ră
mas dator. A răspuns p rin tr-o ... altă 

' nota în care se arată că „au fost asi
gurate condiţii jucătoarelor pentru a 

i participa la antrenamente* dar „vă 
] facem cunoscut că analiza a scos în 
! evidenţă marile greutăţi pe care le 
I întimpinăm in această problemă, dat 

fiind ca un număr dc patru jucă
toare de performanţă şi anume: Emi- 

I lia Pitaru, Liliana Cotfas, Magdalena 
, Dancu şi Angela Hila se pregătesc 
! pentru examenul de admitere la fa

cultăţile existente in Sibiu“. în  con- 
I tinuare se solicită sprijin 5» privinţa 
i transferării elevelor Marinda Milea şi 
j Alexandrina Deac de la Şcoala spor

tivă la C.S.M. şi a legitimării Jucă
toarelor Erna Hendrik şi Marcela 
Pripiş. Ca antrenor al divizionarei A 
este propus a fi numit profesorul Flo
rin Braicu (metodist la C.J.E.F.S.). 
„Asigurate (rezolvato n.n.) toate a- 
ceste probleme, conducerea clubului 
şi a secţiei garantează că echipa va 
ocupa unul din primele locuri ale 
clasamentului în ediţia 1973/74.*

Şi acum — vorba romanului — să 
I stăm strîmb şi sa judecam drept. Va- 
I săzica aşa? C.J.E.F.S. cerea clubului 
! să-şi rezolve nişte probleme „perso

nale" iar clubul răspunde p rin tr-o ... 
altă adresă în care punea condiţii. 
Dacă C.J.E.F.S. asigură echipei şi te
ren da antrenament şi jucătoare şi 
antrenor şi nu ştim ce altceva, con
ducerea C.S.M. ce mai are de făcut? 
A, da! Să-şi ia angajamentul că lu
crurile vor merge bine! Atunci de 
ce mai arc echipă de volei şi de cc 
aceasta se numeşte C.S.M. Sibiu? Sa 
sc ocupe Consiliul judeţean pentru 
educaţie fizică si sport de ea şi să-i 
schimbăm numele: să-i zicem de-acum 
înainte „C.J.E.F.S. Sibiu".

Dar să vedem ce s-a făcut pînă a- 
cum. Antrenamentele trebuiau să în
ceapă Ia 1 iulie. Au început Ia 25 iu
lie, , In loc de 12 jucătoare cîte cu
prinde lotul, în medie la o şedinţă dc 
antrenament participă patru plus an
trenorul Florin Braicu. Situaţia noilor 
legitimate n-a fost nici pe departe cla. 
rificată definitiv.

Deci, încă se bijbiie şi se aşteaptă. 
Ce? începerea campionatului? Fără 
măsuri hotărîte, fără o preocupare 
permanent şi atentă, fără nişte ac
ţiuni concrete, reale nu scriptice, in
operante, anul competiţional 1973/74 
(ca precedentul) va fi ua calvar pen
tru echipa noastră de volei, pentru 
iubitorii din Sibiu ai acestui sport.

Să nu permitem hirtiilor şi dis
cuţiilor interminabile să sufoce spor
tul. Să au uităm Hotărîrea Plenarei 
C.G. al P.C.R. din 28 februarie-2 
martie a.c. cu privire la dezvoltarea 
continuă a educaţiei fizice şi sportu
lui. Să fie lămurite lucrurile. Să se 
ştie acum, precis şi definitiv, pe ce 
jucătoare contăm în noul campionat». 
Daca s-a hotărît ca profesorul Fio- 
rin Braicu să rămână antrenor să fie 
sprijinit, dar cu discreţie, i fără 
imixtiuni neavenite in problemele 
strict tehnice, de specialitate. Să aibă 
libertate in mişcări dar să nu-i fie 
trecute în sarcina şi problemele de 
ordin administrativ. Să fie creat un 
climat de exigenţă şi seriozitate, fără 
nici un rabat de la disciplina spor
tiva. Altfel peste cîteva săptămîni 
sau luni vom face noi analize, noi 
şedinţe, noi rapoarte, iar echipa sc 
va zbate fti coada clasamentului. Să 
evităm astfel de situaţii, acţionînd 
acum, p in i nu e prea tîrziu!

D. IONAŞCU
L IONESCÜ

Geneva

Dezbaterile din Comitetul de 
coordonare ai l  C. 0 .8 .  Ü. C.

Geneva 2 (Agerpres). — Comitetul 
de_ coordonare al Consiliului Econo
mic şi Social al Organizaţiei Naţiu
nilor Unite a luat în dezbatere pro
blema _ aplicării, de către instituţiile 
specializate şi organizaţiile interna
ţionale din sistemul O.N.U., a preve
derilor Declaraţiei privind acordarea 
independenţei ţărilor şi popoarelor 
coloniale, analizînd măsurile po care 
aceste organisme le-au adoptat pînă 
în prezent în cadrul programelor lor, 
în vederea sprijinirii mişcărilor de 
eliberare naţională în lupta împotriva 
colonialismului, rasismului şi aparthei
dului şi al ajutorării populaţiei ditt 
zonele eliberate.

Subliniind legitimitatea luptei po
poarelor împotriva colonialismului şi 
a dominaţiei străine, dezbaterile din 
comitet au constituit un aspru rechi
zitoriu la adresa războiului colonial 
dus de Portugalia împotriva popoare
lor din Angola, Guineea-Bissau şi Mo- 
zambic, precum şi a practicilor in
umane ale politicii de discriminare ra
sială şi apartheid din Rhodesia şi 
Africa de Sud.

S-a reliefat, în acelaşi timp, nece
sitatea unei coordonări mai strînse 
a acţiunilor tuturor organismelor din

Com ponenta  
noului 

gu vern  al 
A tganista- 

nului
Kabul 2 (Agerpres). — Preşedintele 

Mohammed Daud a anunţat, miercuri 
seara, noul cabinet al Afganistanului 
— relatează agenţia Reuter.

Potrivit anunţului, preşedintele re
publicii deţine şi funcţia de prim-mi- 
niistru şi este însărcinau cu probleme
le externe şi ale apărării. Funcţia de 
vicepremier a fost repartizată lui Mo- 
harnnvid Hassan Sharaq, fosu şef al 
Secretariatului primului ministru Sn 
perioada cînd Mohammed Daud s-a a- 
fiat în fruntea guvernului afgan. Alte 
portofolii ministeriale au fost împăr
ţite  după cum urmează: la conducerea 
Ministerului de Interne — Faiz Mo
hammed, Ia Ministerul do Finanţe — 
'Abdul E'llali, la Ministerul Minelor şi 
Industriei — Abdul Qayum.

cadrul O .NU. pentru sprijinirea mai 
intensă & mişcărilor de eliberare na
ţională, în lupta lor pentru înlătu
rarea dominaţiei coloniale şi cucerirea 
independenţei.

Luînd cuvîntul în  cadrul dezbateri
lor, reprezentantul român Valeriu Flo
rean a. ară tat că România, condamnând 
cu hotărâre politica imperialistă de 
forţă şi dictat, amestecul în  treburile 
interne ale altor popoare, precum şi 
orice forme de dominare şi opresiu
ne colonială, urmăreşte cu' simpatie 
lupta forţelor progresiste pentru lichi
darea ultimelor vestigii afe colonialis
mului, acordând întregul sau sprijin 
— politic, diplomatic, material — miş
cărilor de eliberare naţională din An
gola, Guineea-Bissau, Mozambic, po
poarelor oprimate din Rhodesia şi A- 
frica de Sud.

Referindu-se Ia acţiunile care se ccr 
a fi întreprinse, în  continuare, de 
către organismele din cadrul O.N.IF. 
în aplicarea declaraţiei privind acorda
rea independenţei ţărilor şi popoare
lor coloniale, delegatul român a sub
liniat că acestea sínt menite să consti
tuie o contribuţie importantă la ac
celerarea procesului de lichidare to ta
lă a sistemului colonial, raprezentînd, 
în. acelaşi timp, o manifestare a ro
lului activ care revine O.N.U. şi or
ganismelor sale în soluţionarea proble
melor majore ale contemporaneităţii.

Cambodgia 2 (Agerpres). — După 
cum relatează agenţia Khmeră de in
formaţii, Forţele armate de eliberare 
naţională ale poporului cambodgian au 
scos din lu,ptâ, în  intervalul 2D iu
nie—19 iulie, 6 000 de militari lonno- 
îişti, numai în cursul luptelor din a- 
propierea Pnom Penhnlui. De aseme
nea, patrioţii cambodgieai au captu
ra t aproximativ 2 000 de piese de ar
mament de diferite tipuri şi au dis
trus un important număr de fortifi
caţii. inamice.

Un alt bilanţ al luptelor din veci
nătatea capitalei khmere arată că, în

Berlin 1 (Agerpres), — Agenţia 
A.D.N. a informat că, pentru organi
zarea funeraliilor Iui Walter Ulbricht, 
a fost constituită o comisie de partid 
şi guvernamentală, prezidată de Erich 
Honecker, prim-secxctar al C.C. al 
P.SUT.G.

Comisia a stabilit ca funeraliile lui 
Walter Ulbrichts să aibă Joo la 7 au
gust, zi de doliu naţional în Republi
ca Democrată Germana.

PREZENŢE ROMÂNEŞTI

_ Conakry 2 (Agerpres). — Ea 
Conakry â fost- semnat, la 1 *u- 
gusr, programul schimburilor cul
turale^ şi ştiinţifice între Republica 
Socialistă România şi Republica 
Guineea, pentru perioada 1973— 
1974.

★

Bonn 2 — Corespondentul A- 
gtrpres, N. S. Stănescu, tra«6mite: 
Miercuri seara, prima reţea a te
leviziunii din R. F, Germania a 
transmis o emisiune de muzică 
populară românească. Realizatorii 
au inclus, într-un program de co
memorare a renumitei cîntăreţe de 
muzică populară românească Ma
ria Tănase, selecţiuni dintre cele 
mai frumoase cîntece interpretate 
de regretata artistă. în  coatinuare, 
au fost prezentate melodii de mare 
succes interpretate la aai de 
Gheorghe Zamfir, îa  timpul turac- 
elor sale în ţările europene, îa  
cursul emisiunii, au fosa prezentaţi 
peisaje pitoreşti din ţara noastră.

*

Alger 2 (Agerpres). — Amba
sadorul Republicii Socialiste Româ
nia în Algeria, Ştefan Mihai, a 
făcut, miercuri, o vizită la Minis
terul algerian al Afacerilor Exter
ne, tinde a avut o convorbire cu 
Abdelaziz Bouceflika, membru a! 
Consiliului Revoluţiei, ministrul 
afacerilor externe. Cu acest pri
lej, au fost discutate probleme pri
vind dezvoltarea relaţiilor bilatera
le diatre România şi Algeria, pre
cum şi alte probleme internaţiona
le de interes comun.

timpul luptelor care au avus loc, ia 
27 iulie, ia  zona aeroportului militar 
Pochentong, patrioţii khmeri au scos 
din luptă peste 500 de militari ai ar
matei regimului de la Pnom Penh, au 
fost distruse sau avariate 10 avioame 
inamice şi 15 tancuri.

★

Aviaţia tactică şi strategică ameri
cană a continuat, miercuri, bombarda
mentele in regiunea capitalei khmere, 
acţionînd în sprijinul trupelor regimu
lui de la Pnom Penh.

Totodată, agenţia relevă ci o dele
gaţie a C.C. al P.S.U.G., condusă de 
Hermann Axen, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.S.Ü.G., a comu
nicat Comitetului internaţional de or
ganizare a Festivalului Mondial al Ti
neretului şi Studenţilor dorinţa lui 
Walter Ulbricht de a se continua des
făşurarea festivalului conform progra
mului, ia spiritul solidarităţii aatiim- 
perialiste, .pentru prietenie între po
poare.

Luptele din Cambodgia

Organizarea funeraliilor lui W aiter Ulbricht
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E V E N I M E N T U L  PE S C U R T
•  LA MOSCOVA A FOST SEM

NAT UN ACORD privind ajutorul 
economic iwrambursabil pe care Uniu
nea Sovietică urmează să-l acorde Re
publicii Vietnamului de Sud. In ca
drul ajutorului, U.R.S.S. va livra, în 
anul 1973, în  Republica Vietnamului 
de Sud maşini şi utilaje, tehnică a- 
gricolă, alimente, medicamente, bu
nuri de larg consum şi alte produse 
necesare pentru normalizarea vieţii 
populaţiei locale după încetarea răz
boiului şi restabilirea păcii în  Vietnam 
— relatează agenţia TASS.

0  MIERCURI A FOST LANSAT 
IN U.R.S.S. UN NOU SATELIT AR
TIFICIAL al Pământului din seria 
„Cosmos“ — „Cosmoä-578“. Aparatu
ra  de Ia bordul satelitului funcţionează 
normal, iar datele ştiinţifice pe care 
le furnizează sin* prelucrate dc cen
tru l de coordonare şi calcul.

•  CARLOS RAFAEL RODRI
GUEZ, vicepreşedinte al guvernului 
cubanez, aflat în  vizită la Santiago 
de Chile, a avut convorbiri cu pre
şedintele ţării gazdă, Salvador Alien- 
de, şi cu ministrul chilian al afaceri
lor externe, Orlando Letefer. Cu aceşti 
prilej, au fost examinate probleme 
privind poziţiile Cubei şi Republicii 
Chile la cea de-a 4-a Conferinţă ]a 
nivel înalt a ţărilor nealiniate, care 
urmează să aibă loo în  luna septem
brie, la Alger.

0  LUT NIKOLAI PODGORNIT, 
PREŞEDINTELE PREZIDIULUI SO
VIETULUI SUPREM AL U.R.S.S., i-a
fost înmânată, de către însărcinatul cu 
afaceri a.i. al S.D.A., din partea pre
şedintelui Richard Nixon, o mostră de 
sol lunar adusă pe Pământ de echipa
jul navei cosmice americane „Apoilo- 
17".

Exprimând mulţumiri pentru darul 
oferit, Nikolai Podgoraîi a relevat ne
cesitatea ca popoarele diferitelor ţări 
să promoveze pacea şl colaborarea în 
lume — irektează agenţia TASS.

0  GUVERNELE R. D. VIETNAM 
ŞI REPUBLICII SINGAPORE au ho-
tărîc să stabilească relaţii diplomatice 
între cefe două ţări la nivel de am
basadă — informează agenţia V.X.A.

0  POTRIVIT INFORMAŢIILOR 
OFICIALE DATE PUBLICITĂŢII LA 
LIMA, guvernul peruan a stab ilt am

ple programe de cooperare tehnică, la 
nivel guvernamental sau direct între 
instituţiile interesate, cu o serie do 
ţărŢ  socialiste, între care România o- 
cupă un loo central, precum şi cu alte 
state ale lumii. Schimburile comerciale 
vizează, î» primul r.înd, crearea de 
condiţii adecvate pentru dezvoltarea 
şi modernizarea agriculturii, în baza 
aplicării, în  toate regiunile ţării, a re
formei agrare promulgate de guver
nul preşedintelui Juan Velasco "Alva
rado.

Dintr-un total de 128 proiecte rea
lizate de Peru îa  cooperare cu alte 
state, 24 la sută sínt destinate secto
rului agricol al economiei peruane.

0  „OAMENII MUNCII ECUADO-
RI.ENI îşi reafirmă solidaritatea lor 
faţă de clasa muncitóare, poporul şi 
guvernul Unităţii Populare di« Chi
le“ — se arată în declaraţia preşedin
telui Confederaţiei oamenilor muncii 
din Ecuador (C.T.E.), Becquer San
chez, dată publicităţii la Quito. Do
cumentul condamnă manevrele cercu
rilor oligarhice şi imperialiste care în
cearcă să împiedice desfăşurarea nor
mală a procesului de transformări re- 
voluţionar-democratice iniţiat de pre
şedintele chilia», Salvador Allende.

0  INTR-O DECLARAŢIE FĂCU
TĂ LA LIMA, ministrul transporturi
lor şi comunicaţiilor, Raul Meneses 
Arata, a relevat •— potrivit agenţiei 
Prensa la tin a  — că Peru se bucură, 
în  relaţiile sale cu exteriorul, de o 
deosebită încredere, a t ît  în ceea ce 
priveşte fficienţa sectorului de stat al 
economiei sale, cît şi în  ceea ce pri
veşte stabilitatea politico-economică a 
ţării. Oficialitatea peruană a prezen
ta t oîteva aspecte din amplul proces 
al ftaţioaaiizării principalelor mijloace 
de producţie, subliniind rezultatele 
deosebite obţinute de întreprinderii'-: 
cuprinse astăzi în  sectorul de stat al 
economiei ţării.

0  GUVERNUL COLUMBIAN A 
DEPUS ÎN CONGRES UN PROIECT 
DE LEGE în vederea obţinerii auto
rizaţiei de expropriere, fără nici un 
fel de indemnizaţii, a  minelor de me
tale preţioase şi, îndeosebi, a celor 
controlate de trei societăţi nord-ame- 
riiCaae, a  anunţat, miercuri, ministrul 
minelor, Gerardo Silvan. Ministrul co
lumbian a precizat că această hotărire

a fost luată deoarece societăţile res
pective, care exploatează minele de 
peste 30 de ani, au refuzat să accep
te propunerile guvernului pentru ca 
statul să obţină o participare majori
tară la exploatare.

0  COMISIA NAŢIONALĂ ÎN
SĂRCINATA CU PREGĂTIREA CE
LEI DE A PATRA CONFERINŢE 
LA NIVEL ÎNALT A STATELOR 
NEALINIATE, de ia Alger, s-a reu
nit sub preşedinţia ministrului de ex
terne al Algeriei, Abdelaziz Bţrateflika. 
Au fost examinate rapoartele prezen
tate de subcomisiile specializate pri
vind măsurile luate de buna desfăşu
rare _ a conferinţei, — informează a- 
genţia algeriană de presă A.PA'.

0  PRODUCĂTORUL ŞI REALI
ZATORUL DE FILM FRANCEZ 
JEAN-PIERRE MELVILLE, în vârstă 
du 55 de ani, a decedat, miercuri sea
ra, la Paris, în urma unei crize car
diace.

Debutând în cinematografie îa 1943, 
cu filmul „Tăcerea mării“, Melville a 
•realizat, trei ani mai târziu, cu spri
jinul Iui _ Jean Cocteau, „Copiii teri
bili". Printre succesele sale* cta-ema- 
ţografice se num iră filmele „Samura
iul“, „Armata umbrelor“ şi, cel mai, 
mare succes comercial al său — „Cer
cul roşu" (1970). Printre actorii favo
riţi, utilizaţi în filmele safe, găsim 
pe Jean Paul Belmondo, Alai* Delon, 
Yves Montand.

0  UN AVION DE TURISM VEST- 
GERMAN S-A PRĂBUŞIT, joi, Tn a- 
propierea localităţii Latichheim, din 
landul Baden-Wuroemberg. In urma
accidentului, două persoane şi-au pier
dut viaţa.

0  MAI MULTE SUTE DE CASE 
AU FOS1 AVARIATE, străzi întregi 
inundate si o importantă castitate de 
mărfuri distrusă din cauza violenţei 
furtuni care s-a abătut, miercuri sea
ra, asupra regiunii da sud a Londrei. 
Pagubele se_ ridică la peste un milion 
de lire sterline. Consiliul municipal a! 
metropolei britanice a declarat că 
furtuna de miercuri seara este, uaa 
dintre cţle mai mari, egte s-au abătut 
vreodată^ asupra Londrei. Echipe de 
pompieri şi de_ salvare au lucrat în 
to t cursul nopţii, evacuând persoanei® 
ameninţate.
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